

احمدیہ

قادیان یکم جنوری ۱۹۸۷ء بروز جمعرات ۱۲ ذی القعدة ۱۴۰۸ھ
 بنامہ العزیز کے بارے میں ہفتہ زیر شاعت کے دوران مذکورہ ذکا کے موصول ہونے
 والی تازہ ترین اطلاع کے مطابق حضور پر نور بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں اور صحت و طبیعت
 کے سہولتوں میں بہترین صحت و سلامتی سے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ

حجاب اپنے جہاں دول سے عزیزاً قادیان کی صحت و سلامتی و راز مخا و مفاہد عالیہ میں
 فائز انجمن کے لئے در دول سے ڈھائی جا رہی ہیں۔

حضرت سیدنا نواب امین اللہ بیگ صاحب مدظلہ العالی کی صحت بہتر
 ہو رہی ہے۔ قادیان سے حضرت سیدنا محمد صبحی کی کامل دعا میں شفا پائی اور درازت
 کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

مقامی طور پر تمام درویشوں کے حجاب جماعت بفضلہ تعالیٰ خیریت سے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

جلد
۳۵

شعبہ دینی و تعلیمی امور

REGD. NO. P/GDP-3

۱۰ جنوری ۱۹۸۷ء



THE WEEKLY BADR QADIAN-1435H

۲۸ ذی الحجہ ۱۴۰۸ھ ۱۰ جنوری ۱۹۸۷ء ۱۰ جنوری ۱۹۸۷ء

جلسہ خدام الاحمدیہ مغربی برٹن کی سالانہ جلسہ

تیسرے دن عملی اور علمی باڈھائی اور روز ششم مقابلوں کے دو چھپ ہدیہ گرام

پڑھ کر سنایا کہم صدر صاحب علمی امریکہ
 نے اپنے پیغام میں ادا کیے غور و خور
 ان کے لئے بہتر اور بہتر
 ہر روز عہدہ سالانہ کی طرف سے
 کے ذریعہ ہر روز کے ساتھ ساتھ
 ہر روز کے ساتھ ساتھ
 ہر روز کے ساتھ ساتھ
 ہر روز کے ساتھ ساتھ
 ہر روز کے ساتھ ساتھ
 ہر روز کے ساتھ ساتھ

پہلے روز سیدنا محمد صاحب مغربی برٹن، قائد و سربراہ

کے موقع ہر سال کوہ پیغام کہم
 پیشکش کا صاحب مغربی برٹن نے

سب اللہ اجرتیں خدام الاحمدیہ
 جلسہ خدام الاحمدیہ مغربی برٹن کا جو قادیان
 اجتماع بروز ۸-۹-۱۰ جنوری ۱۹۸۷ء کو
 ناصربارگ گروس گیٹ میں منعقد ہوا۔ جس میں
 ہر اطفال نے شرکت کی۔ علاوہ انہیں
 بالینڈ کے خدام نے اس اجتماع میں
 شامل ہوتے ہوئے اپنی مجلس کی نمائندگی
 کی۔ فائدہ لے کر وہ عملی و علمی کے مختلف
 علاقوں سے آئے خدام نے بذریعہ سائیکل
 اجتماع میں شرکت کی۔

افتتاحی اجلاس
 افتتاحی اجلاس سے قبل کہم ملک
 منصور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
 مغربی برٹن نے لوگے اجرت اور کہم
 عبدالباسط صاحب بلوغت میونخ سے مغربی برٹن

کا جھنڈا لہرایا اس دوران قضا اللہ اکبر
 اسقام زندہ یاد۔ اجرت زندہ یاد
 عربی زندہ یاد۔ اور نواز غلام احمد کی
 بے کے نعروں سے گرجتی رہی۔
 افتتاحی اجلاس کی کاروائی کا آغاز کہم
 بشارت احمد صاحب محمود بلوغت کروں کی
 زیر صدارت ہوا۔ ۳۰ دت قرآن کریم کہم
 حفیظ الرحمن صاحب اور نے کی جھیکہ
 تلاوت کردہ آیات کا جرمن ترجمہ کہم
 فضل الرحمن صاحب اور نے پیش کیا
 اس کے بعد تمام خدام نے کھڑے ہو کر
 مجلس کا عہدہ پڑایا۔ عہدہ کے بعد
 کہم عبدالباق صاحب نے حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی نظم بعنوان بلند بختی
 خوش الحانی سے سنائی۔
 بعد ازاں کہم محمود صاحب صدر
 مجلس خدام الاحمدیہ سرکاریہ اور کا اجتماع

جلسہ سالانہ قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۲۴۵ھ ۱۹۸۷ء کو منعقد ہو گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال جلسہ سالانہ قادیان
 ۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۲۴۵ھ ۱۹۸۷ء کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کی منظوری
 مرحمت فرماتے ہوئے فرمایا ہے:-

اللہ تعالیٰ مبارک فرمائے اور پہلے سے بڑھ کر اپنی برکات اور افضال نازل
 فرمائے اور یہ جلسہ ہر لحاظ سے اپنی شان میں پہلے سے بہت بڑھ کر ہو۔
 اجباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے انہیں سے تیاری شروع فرمیں۔ اللہ تعالیٰ
 اجباب کو پہلے سے بھی زیادہ تدار میں جلیلان قادیان ۱۹۸۷ء میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین
 ملاحظہ فرمائیں دعاویات

پیشکش ہر عبد الرحیم و عبد الرؤف المکان احمدی ساری ادارے صحیح پور کنگ (اٹریس)

پیشکش ہر عبد الرحیم و عبد الرؤف المکان احمدی ساری ادارے صحیح پور کنگ (اٹریس)

ملک صلاح الدین ایم اے۔ پرنٹر و پبلشر نے علمی عربی پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار المکان قادیان سے خارج کیا پور پبلشر۔ مجلس انصار اللہ قادیان

سخت روزہ بدلتا دیاں مورخہ ۱۳۶۵ء

بھگت جنوں کی فریاد

مذاہب عالم کی تاریخ بتاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے رشی، مہنی اور پیغمبر دنیا میں عین اُس وقت جلوہ گر ہوتے ہیں جب ہر طرف گناہوں اور بد اعمالیوں کا تسلط ہو جاتا ہے اور انسان اپنے خالق حقیقی سے بیگانہ ہو کر گناہ و معصیت کی گھاٹوں پ تارکیوں میں پھٹنے لگتا ہے۔ بلفظ دیگر جب زمانے کی حالت بیکار بیکار کسی مصلح ربانی کا تقاضا کرتی ہے تبھی پروردگار عالم کی رحمت جوش میں آتی ہے اور وہ دنیا کی اصلاح کے لئے اپنے کسی برگزیدہ نبی، رشی اور مہنی کو مبعوث فرماتا ہے۔ جو فضاؤں پر تسلط گناہ و معصیت کی دبیز تارکیوں کو در کر کے اُنہیں پھر سے بقیعہ نور بنا دیتا ہے۔ ازل سے جاری خالق کون دکان کی اسی سنت مستمرہ کا ذکر کرتے ہوئے یوگیراج شری مہاشن جی مہاراج گیتا (پہلی) میں فرماتے ہیں کہ جب دنیا میں دھرم مٹ جاتا ہے اور بے دینی پھیل جاتی ہے تو خدا تعالیٰ ضرور کسی برگزیدہ ہستی کو دنیا میں مبعوث فرماتا ہے آج دنیا کے ہر معاشرے میں پھیلی ہوئی ہے دینی، گمراہی، بد اخلاقی، نا انصافی اور دوسری تمام بد عنوانیاں ہمارے سامنے بغیر وہی نقشہ پیش کردی ہیں۔ جسے اسلامی لٹریچر میں قرب قیامت کا زمانہ اور ہندو مت ستروں میں گھور کی ایک فریاد دیا گیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہندو جگت میں جہاں ہر سال کرشن جی مہاراج کے یوم پیدائش کو "جنم اشٹمی" کے نام سے انتہائی عقیدت، احترام اور تکریم و احتشام سے منایا جاتا ہے وہاں خوشی اور مسرت کے ان شادیاؤں میں ہر بار کتنے ہی کرشن جی بھگتوں کی یہ درد بھری فریاد ماحول کو افسردہ اور غمگین بھی کر دیتی ہے کہ:-

مٹتی منور! ... کیا آپ دیکھ نہیں رہے کہ آج تمہارے نام پر مذہب کے نام پر قومیت اور صوبہ پرستی کے نام پر کتنے خراڈ اور ظلم ہو رہے ہیں؟ بے گناہوں کے قتل ہو رہے ہیں، چاروں طرف لوٹ مار کا بازار گرم ہے۔ پریشور سے طانے والے پاکھنڈی گورو بھونے بھالے عقیدہ مندوں کے جذبات سے کھیں رہے ہیں۔ گتتا پاکھنڈ اور فراد ہے ان لوگوں میں کتنی خوبصورتی سے سجا رکھی ہیں ان دھرم کے ٹھیکیداروں نے اپنی دکائیں، جہاں نجات کی راہ بتانے کی بجائے انسانی جسموں کا ہیر پھار ہوتا ہے۔ بد اعمالیوں کے ترازو پر انہوں کو تولو جاتا ہے۔ گتتا بٹا فراد، پاپ اور انیسائے مورہا ہے آج ان آشرموں میں، تمہارے وقت میں تو ایک ہی پاپی کس تھا۔ آج تو ہر گلی میں، ہر کوپے میں اور ہر بازار کی گنگر پر کتنی روپی ادھری اور پاپی اپنے بازو پھیلائے کھڑے ہیں۔ صنف نازک کا اعتراف ہو رہا ہے مگر سننے والا نہیں کوئی اُن کی آواز۔ اندھے ہو گئے ہیں ہمارے حکمران اور گنگ ہو گئی ہیں ہمارے مقصدوں کی زبانیں۔ بھگوان بابا نے کہا تھا کہ جب سنار میں ادھرم بڑھ جائے گا، ظلم کی انتہا ہو جائے گی۔ گنگ کے اثر سے بیٹا بابا کہے..... اور بھائی بھائی، کے خون کا پیاسا ہو جائے گا تو پھر میں اس سنار کی اصلاح کیسے آؤں گا۔ کیا بھگوان امی وکت، نہیں آیا؟ میں تمہارے قدموں میں سر جھکا کر یہی انتہا کرتا ہوں کہ ایک بار پھر آؤ، پھر آؤ، پھر آؤ۔" (روزنامہ ہند سماچار جالندھر، ۲۷ اگست ۱۹۶۶ء جنم اشٹمی ایڈیشن)

یہ ناگفتہ بہ صورت حال آج صرف ہندو جگت سے ہی مخصوص نہیں بلکہ ہر مذہب کے پیروکار اپنے اپنے معاشرے میں بغیر اس قسم کی تکلیف دہ صورت حال سے دوچار ہیں مگر انہوں نے جس طرح گزشتہ قیوں نے اپنے خود ساختہ معیاروں پر پورا نہ اترنے کی وجہ سے مابورین الہی کو قبول کرنے سے انکار کر دیا تھا آج بھی تمام مذاہب کے پیرو اپنے خود ساختہ معیاروں پر پورا نہ اترنے والے ہی کی تلاش اور جستجو میں سرگرداں ہیں اور کوئی بھی اپنے اس معیار سے کم پر راضی ہونے کے لئے تیار نہیں۔

اس موقع پر روزنامہ ہند سماچار کے مضمون نگار اور اُن جیسے بے شمار دوسرے مثلاً شیان حق و صداقت کو اس حقیقت سے آگاہ کر دیا ہے کہ دنیا میں اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ اگر آپ کی تلاش اور جستجو کا یہ جذبہ صادق ہے تو آئیے ہم آپ کو بتاتے ہیں کہ اقوام عالم کا وہ موجود مصلح جس کی خبر شریک بھگوت گیتا اور افسردہ نے دی تھی، جس کے زمانہ کو ہندو مت ستروں میں گھور کی ایک کے نام سے موسوم کیا گیا ہے، جس کا فاتی نام افسردہ میں آخندھی (یعنی احمد) اور جس کا بیچام ظہور قندون (یعنی قادیان) بتا گیا ہے، جس کی صداقت کے نشان کے طور پر پیش تکشتر میں چندرا، سورج اور ہرستی کے ایک راشی میں جمع ہونے، چاند اور سورج کو گرسن لگنے اور بے پناہ جنگ و جدال اور قتل و غارت ہونے کی خبر دی گئی ہے۔ زمانے کا وہ منظر اور موجود مصلح اپنے منورہ وقت اور ملامتوں کے ساتھ مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے مبارک وجود میں ظاہر ہوا اور ہندوستان کی تمام قیوں کو فاطمہ کر کے اُس نے لگاتار میں یو و اشکاف اعلان بھی فرمایا کہ:-

"میرا اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اصلاح کے لئے نہیں بلکہ مسلمانوں، ہندوؤں، اور عیسائیوں تینوں قیوں کی اصلاح منظور ہے۔ اور جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعود کے بھیجا ہے۔ ایسا ہی میں ہندوؤں کے لئے بطور اوتار کے ہوں۔ اور میں (عرصہ میں برس) یا کچھ زیادہ برسوں سے) اس بات کی شہرت دے رہا ہوں کہ میں اُن گنہ گروں کے دور کرنے کے لئے جن سے زمین پڑ ہو گئی ہے جیسا کہ مسیح ابن مریم کے رنگ میں ہوں ایسا ہی ماحول کرشن کے رنگ میں بھی ہوں جو ہندو مذہب کے تمام اوتاروں میں سے ایک بڑا اوتار تھا۔"

(سیکرسا کوٹ ص ۲۳)
مبارک ہے وہ جو وقت کے مامور کی اس آواز کو سننے اور اُس پر ایمان لائے۔
ہیں کچھ کہیں نہیں بھائی نصیحت ہے غریبانہ
کوئی جو پاک دل ہو وہاں اُس پر قرباں ہے

(خورشید احمد انور)

اخطا طیبہ معاشرہ

اہل عالم میں ساری کبھی ایسی تو تھی اپنے سامنے سے بھی وحشت کبھی ایسی تو تھی اہل دنیا کا یہ کیا حال ہوا یا رہے حسن اخلاق سے عاری ہے زمانہ کیسا عیش و شادی کا تصور کبھی ایسا تو تھا مال و دولت کو سمجھتے نہ تھے اپنا مقصود عدل و انصاف کہیں بیٹ نہ لے سہرا یا ننگ اسلاف میں یہ کبر و انا کے پیکر راستی کے لئے باقی نہ رہی جلتے پناہ نفا مخالف کو بھی کچھ شرم دیا کا احوال برسر عام شرافت کا ارتعاب ہی مذاق طفل معصوم یہ بھی نللم روا رکھتے ہیں اہل حکمت نے بھی سیکھا ہے ترالا انداز قتل کرنے کے لئے بے رحمی انسان کو

اہل دانش میں رقابت کبھی ایسی تو تھی نورانی سال میں جہالت کبھی ایسی تو تھی خود سے ہزاروں نفرت کبھی ایسی تو تھی آدمی زادی کی میریت کبھی ایسی تو تھی نفس سرشار کی اطاعت کبھی ایسی تو تھی طلب جاہ و امارت کبھی ایسی تو تھی بے گناہوں پر قیامت کبھی ایسی تو تھی کریم خاکی میں رعونت کبھی ایسی تو تھی کذب و بہتان میں عداوت کبھی ایسی تو تھی دشمنوں میں بھی شرارت کبھی ایسی تو تھی جاہلوں میں بھی زوال کبھی ایسی تو تھی دل انسان میں شقاوت کبھی ایسی تو تھی عقلمندوں میں حماقت کبھی ایسی تو تھی خون و وحشت میں حرارت کبھی ایسی تو تھی

آفت جان ہیں انصاف کے دروں سلیم
مجھ سے دُنیا کو عداوت کبھی ایسی تو تھی

(سلیبی شاہ جہان پوری) از نوابیہ شہاد

خطبہ

ہمارے ہمارے چاہنے والے کا کلمہ ہونے میں قلم نہیں ہوں

لیکن ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن سے کوئی بچا نہیں کر سکتا

اگر ہمارا مولیٰ ہے اور یہ وہ مولیٰ ہے جس نے کبھی بھی اپنے غلاموں کا ساتھ نہیں چھوڑا۔

ارشدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ اروفا (جولائی ۱۳۶۵ھ بمطابق ۱۹۸۶ء) بمقام مسجد فضل لندن

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ عابہ روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ کیسے کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ بدلتا اپنی ذمہ داری پر مدیہ قارئین سے کر رہا ہے۔

بھی فرق نہیں پاؤ گے یہ بیان فرما کے فرمایا ذلک بان اللہ مولیٰ الدین
امنوا وان الکفرین لا مولیٰ لکم۔ ایسا اس لئے ہوگا یہ موتا رہا ہے کہ
مومنوں کا تو ایک مولیٰ ہے یعنی اللہ اور کافروں کا کوئی مولیٰ نہیں ہے۔
جہاں تک اس آیت کے پہلے حصے کا تعلق ہے کہ مومنوں کا ایک مولیٰ ہے
یہ تو سمجھ لیں انے وانی بات ہے اور ویسے بھی جس کو دین میں کوئی نہ ہو وہ
دعویٰ لیا کرتا ہے کہ میرا خدا ہے۔ جب سارے دنیا کے مہمانے ٹوٹ جاتے ہیں
تو ایسے لوگ جو اپنے آپ کو بے دست و پا پاتے ہیں وہ ہمیشہ دعویٰ کر دیا
کرتے ہیں کہ ہمارا خدا ہے لیکن اس سے تصور نہیں ہوتی اور سر و پودار
کے دعوے پر یقین کرنے کی کوئی وجہ نظر نہیں آتی اس آیت میں ایک اور
بھی دعویٰ ساتھ کر دیا۔ وان الکفرین لا مولیٰ لکم کہ جو ان کے کہتے
والے ہیں، ان کے کوئی مولیٰ نہیں ہے۔

یہ دعویٰ بہت جگہ گہرائی سے مطالعہ کے لائق ہے

اور بظاہر ایک ایسی بات پیش کر رہا ہے جو تاریخ عالم سے درست ثابت نہیں
ہوئی نظر آتی۔ کیونکہ جن قوموں کا حوالہ دیا گیا ہے جن میں ایسا کوئی
دنیا نے چھوڑ دیا جن کا صرف خدا رہ گیا ان قوموں کو مولیٰ کو ضرور تھے اور پھر
بڑے طاقت ور مولیٰ ان کو نصیب تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو
جب اہل مکہ نے چھوڑا تو ان کے بھی مولیٰ تھے۔ وہ ایک دوسرے کے مددگار
تھے۔ ایک دوسرے کے نصیر تھے، تمام عرب قبائل ان کی مدد کے لئے ان کی
پشت پناہ ہی پر تیار بیٹھے تھے۔ اور ہر قسم کے جتنے بھی مددگار انسانی طاقت
سے مہیا ہو سکتے ہیں وہ سارے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
وعلی آلہ وسلم کے دشمنوں کو نصیب تھے۔

اس سے پہلے فرعون کے وقت حضرت موسیٰ کی کہانی کا مطالعہ کریں کہ کسی
طرح حضرت موسیٰ اور حضرت ہارون یہ دونوں اکیسے یغریسی مددگار کے رہ
گئے اور آپ کے مخالفین کو تمام حکومت کی مدد حاصل تھی؟ بہت بڑا ایک
غالب، اور طاقت ور، اور جا بجا بادشاہ آپ کی مخالفت کی کشت پناہ ہی
کر رہا تھا۔ تو ایسے موقع پر اس آیت کا یہ حصہ کیسے جسیاں ہوگا۔ وان
الکفرین لا مولیٰ لکم کہ کافروں کا کوئی مولیٰ تم نہیں دیکھو گے؟ اس
کا سوائے اس کے اور کوئی معنی نہیں ہے کہ یہ

ایک عظیم الشان پیشگویی کا رنگ

رکتی ہے۔ یعنی یہ آیت اور اس کا خصوصیت سے یہ حصہ عظیم الشان پیشگوئیوں
کا رنگ رکھتے ہیں۔ اور بتایا گیا ہے کہ وہ لوگ جو تم ان کے مددگار دیکھ رہے
ہو یا ماضی میں تم نے ان کے مددگاروں کو دیکھا یا انجام کار جو کہ وہ خدا سے
نکلے لیکن والے ہوں گے اس لئے اس طرح وہ ہواؤں میں کھجور جایش گے
جیسے ان کا وجود ہی کوئی نہیں تھا۔ اور جب وقت آئے گا تو اس وقت

شہد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے مندرجہ ذیل آیات
کریمہ کی تلاوت فرمائی۔

اَفَلَمْ يَسِيرُوا فِي الْاَرْضِ فَيَنْظُرُوا كَيْفَ كَانَ
مَآبِقَهُ الْاَنْبِيَاءِ مِنْ قَبْلِهِمْ وَقَالَ اللهُ عَلَيْهِمُ
لِلْكَافِرِينَ اَفْتَا الْاَعْمَاءُ ذَلِكُمْ بآيَاتِ اللّٰهِ هُوَ الَّذِي
اَمْسَاوَا وَاَنْتَ الْكٰفِرِيْنَ لَا مَوْلٰى لِحَدِّهِ
(سورۃ محمد: ۱۲-۱۱)

اور پھر فرمایا:۔
سورۃ شہد صلی اللہ علیہ وسلم کی جن دو آیات میں نے تلاوت کی
ہے۔ یہ آیات، فتح مکہ سے پہلے کی ہیں اور مدنی ہیں۔ اس سورۃ کی سوائے ایک
آیت کے جو اس وقت نازل ہوئی جب حجتہ الوداع کے موقع پر آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم آخری بار مکے سے جدا ہوئے تھے اور اپنی اہل گھول سے
اس وقت انور و ان تھے اس وقت نازل ہوئی۔ باقی تمام آیات سورۃ محمد
سورۃ میں مختلف وقتوں میں پھیلی پڑی ہیں۔ لیکن جہاں تک ان کے

مضمون کا تعلق

ہے وہ مضمون کی ذریعہ سے زیادہ تعلق رکھتا ہے۔ جبکہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی
اللہ علیہ وسلم لیا و تمنا تھے اور کوئی بھی آپ کا مددگار نہیں تھا۔ اس
کے مقابل پر آپ کے دشمنوں کے بہت سے مددگار تھے۔ اور صرف مکہ دور
سے ہی یہ آیات تعلق نہیں رکھتیں بلکہ آغاز نبوت سے جب سے دنیا
میں نبوت کا آغاز ہوا ہے اس وقت سے لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے دور تک جتنے انبیاء ہیں ان سب کے واقعات کا ان آیات میں
حوالہ دیا گیا ہے۔ جو ان پر گزری جس حال میں خدا نے ان کو پایا اور کس
طرح ان کی فتح کے مالان فرمائے خلافت یہ مضمون ان دو آیات میں بیان
ہو گیا ہے۔ چنانچہ فرمایا:۔ اَفَلَمْ يَسِيرُوا فِي الْاَرْضِ فَيَنْظُرُوا
كَيْفَ كَانَ مَآبِقَهُ الْاَنْبِيَاءِ سے تعلق رکھنے والے واقعات
کا ذکر نہیں۔ طول و عرض پر جہاں نہیں بھی پھر گئے جہاں کہیں بھی جستجو
کر گئے

ہماری یہ واقعات تاریخ عالم پر ہر جگہ بکھرے پڑے نظر آئیں گے۔

کیفہ کان عا قبتہ الْاَنْبِيَاءِ مِنْ قَبْلِهِمْ کہ وہ لوگ جو حضرت اقدس
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے گزر گئے اور جنہوں نے حق کی
مخالفت کی تھی ان کا انجام کیا ہوا؟ اس پر نظر دوڑاؤ۔ وَقَالَ اللهُ عَلَيْهِمُ
لِلّٰهِ نِعْمَ الْاَنْبِيَاءُ اور بر باد نہ دیا۔ وَلِلْكَافِرِيْنَ اَمْثَالُهَا اور کافر جب بھی
جس زمانے کے بھی ہوں گے ان پر ویسے ہی واقعات گزریں گے جس طرح
پہلے زمانے کے کافروں پر گزرتے رہے۔ اور خدا تعالیٰ کے سلوک میں تم کوئی

حقیقت میں انبیاء کے دشمنوں کا کوئی بھی مددگار نہیں پاؤ گے۔ پس نقد یہ اس آیت سے نہ کھینچو کہ ایک وقت ایسا ہے جب کہ بظاہر کثرت انبیاء کے دشمنوں کو مددگار نصیب ہیں۔ اور خدا کے انبیاء کے پاس اللہ کے نام کے سوا کچھ بھی باقی نہیں رہا۔ اور پھر ایک ایسا وقت بھی آئے گا کہ جب اللہ ہی کا نام سر جگہ غالب آئے گا۔ اور وہ دشمن جو کثرت نظر آتے تھے ایک دوسرے کے مددگار ان کا کوئی وجود بھی تم باقی نہیں دیکھو گے۔ کوئی حیثیت نہیں پاؤ گے۔ انجام نازل کی حکمت اور کثرت میں یکجا ثابت ہوں گی۔ گویا دشمن نبوت کا کوئی بھی مددگار باقی نہیں رہا۔

یہ جو کہانی ہے اس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ سر بار سرائی جاتی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانے کے لوگوں کو مخاطب کر کے فرمایا کہ وہی خدا جس کی تقدیر ہر دفعہ اسی طرح ظاہر ہوتی ہے۔
وہ چونکہ نہ ندرہ خدا ہے

اس کی تقدیر اس دفعہ بھی اسی طرح ظاہر ہوگی۔ اگر تمہارے اطوار اور تمہارے کردار صداقت کے دشمنوں کے اطوار اور صداقت کے دشمنوں کے کردار بن کر ظاہر ہوئے تو خدا کی وہ تقدیر جو پہلے ان حالات میں ظاہر ہوئی رہی ہے اس دفعہ بھی اسی طرح ظاہر ہوگی۔ اور تمہیں نیت و نالود کر دے گی۔ جتنی کے مقابل پر تم اپنے آپ کو بالکل بے اختیار اور نہتے پاؤ گے۔ اور وہ طاقتیں جن کا تمہیں زعم ہے جب وقت آئے گا تو تمہیں یہ محسوس ہوگا کہ وہ تمہارا کوئی بھی مولیٰ نہیں تھا نہ کوئی مولیٰ ہے کوئی تمہاری مدد نہیں کرے گا۔

یہ اعلان جس طرح اس وقت سچا تھا جب حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر یہ وحی نازل فرمائی جا رہی تھی آج بھی اسی طرح سچا ہے اور گزرے ہوئے کل میں بھی ویسے ہی سچا تھا۔ یہ ایک ایسا اعلان ہے جس کو وقت کے ہاتھ مٹا نہیں سکتے۔ گزرتا ہوا زمانہ جسکی شان کو ہم نہیں کر سکتے جس کے اندر جو بنیادی حقیقت بیان ہوئی ہے وہ ایک لازوال حقیقت ہے

آج جماعت احمدیہ پر جو دور گزردہ ہے

اس پر بھی یہ آیات اسی شان کے ساتھ چسپاں ہو رہی ہیں جس طرح اس سے پہلے ہر سچائی کے دور میں چسپاں ہوتی رہی ہیں۔ اور جو نصیحتیں بن رہی ہیں وہ ہوبہو نقش بہ نقش مٹو بہ مٹو ہی بند رہیں جو اس سے پہلے بنتی رہی ہیں۔ ہماری مخالفت کے اندر روسی ہیں جو سچائی کی مخالفت کے نتیجے سے انداز رہے ہیں۔ وہی ادا اس ہیں، وہی طریق ہیں، وہی بعض کھونٹوں کے زور پر ناچنا ہے، وہی دنیاوی سہاروں کے تکیے ہیں۔ اور لفظاً بلفظاً تاریخ اسی طرح دہرائی جا رہی ہے جیسے پہلے ہر دفعہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے پیغمبروں کے آنے کے وقت دہرائی جاتی رہی ہے۔ اور جماعت احمدیہ کی طرف سے بھی اسی شان کے ساتھ یہ تاریخ دہرائی جا رہی ہے جس شان کی صداقت کے مانتے والوں نے ہمیشہ اسی تاریخ کو دہرایا ہے۔

مخالفت کے جو انداز ہیں ان میں ایک نمایاں چیز جو پاکستان میں ظاہر ہو رہی ہے وہ ہے۔

کلمہ طیبہ

جس کا اصل نام کلمہ شہادت ہے اور پاکستان اور ہندوستان میں کلمہ طیبہ کے نام سے معروف ہے یعنی یہ گواہی دینا کہ اللہ ایک ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ

علیہ وعلیٰ آلہ وسلم اسی کے بندے اور رسول ہیں۔ کلمہ طیبہ کو جرم سمجھ کر کلمہ طیبہ سے محبت کا اظہار کرنے والوں اور اس کو اپنی چھائی سے لگانے والوں کو طرح طرح کی افیتیں دین اور قسم کے جبر اور تشدد کے ساتھ ان کو کلمہ طیبہ سے پیار کے اظہار سے روک دینا یہ ایک نمایاں انداز ہے ہماری مخالفت کا جو پاکستان میں ابھرا ہے اور گذشتہ چند سو سال میں سوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے زمانے میں آغاز اسلام کے سوا آپ کو یہ طرز مخالفت اور کلمہ طیبہ دیکھائی نہیں دے گی۔ یا اس دور اول میں بھی یا اس دور آخر میں سے یا اولین سے یہ معاملہ گزرا تھا آخرین سے یہ معاملہ گزرا ہے۔ نذر اشدت، ہجر کلمہ طیبہ سے روکن اور پھر کلمہ طیبہ سے تعلق رکھنے کے نتیجے میں شدید سزا میں دینا۔ یہ ہے وہ مخالفی ادا اور مومنوں کی ادا یہ ہے کہ بڑی خوشی کے ساتھ بڑے صبر کے ساتھ بڑی محبت کے ساتھ ہر قسم کی تکلیفوں کو برداشت کرتے پختے جا رہے ہیں۔ لیکن کسی قیمت پر جھکاؤ سے تعلق توڑنے پر آمادہ نہیں ہو رہے کوئی دنیا کی طاقت ان کو اس سے باز نہیں رکھ سکتی۔

ابھی کوڑے میں ایک مقدمہ چل رہا تھا

چار احمدیوں پر کہ انہوں نے کلمہ طیبہ سینے سے لگایا ہوا تھا۔ اور پاکستان میں چونکہ یہ ایک نہایت ہی بھیانک اور شدید جرم ہے اس لئے بڑے زور کے ساتھ اور بڑی قوت کے ساتھ ہمارے مخالفین اس مقدمے کی سروری کر رہے تھے۔ بڑے بڑے علماء اور دور دور سے آتے تھے ہر دفعہ حاضری دینے کے لئے اور عدالت کو مدعو کرنے کے لئے کہ اتنا بڑا جرم کیا اور تمہیں سزا نہ دی تو پھر ہم دیکھیں گے کہ ہم تمہارے خلاف کیا ہم چلاتے ہیں۔ بہ حال کلی ہی اس مقدمے کا فیصلہ سنا لیا تو میں احمدیوں کو ایک ایک سال قید باسقت اور ایک ایک ہزار روپیہ جرمانہ کی سزا اور ایک احمدی کو چھ ماہ کی قید باسقت اور دس ہزار یا اس سے لگ بھگ جرمانے کی سزا سنائی گئی ان میں سے ایک نے سزا سننے ہی بڑے زور کے ساتھ اشدان لا الہ الا اللہ واشهد ان محمد رسول اللہ کا اعلان کیا اور وہیں عدالت نے اس جرم کے نتیجے میں کہ تم پھر بھی کلمہ پڑھنے سے باز نہیں آ رہے چھ مہینے کی سزا میں اضافہ کر دیا۔ یہ وہ تاریخ دہرائی جا رہی ہے جو کلمے لفظوں میں صاف صاف بتا رہی ہے کہ مومنوں کے اطوار کیا ہیں اور کافروں کے اطوار کیا ہیں اور

قرآن کریم ہمیں یہ بتا رہا ہے

کہ جب بھی کفر کے اطوار اس طرح ظاہر ہوں گے تو اللہ تعالیٰ کی تقدیر بھی اسی طرح ظاہر ہوگی جیسے ہمیشہ ظاہر ہوتی چلی آ رہی ہے۔ اور آج تم جو تمہارے متعلق یہ سچا جا رہا ہے کہ تمہارا کوئی مولیٰ نہیں ہے۔ ہم تمہیں یقین دلاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ تمہارا مولیٰ ہے۔ اور وہ جو یہ سمجھ رہے ہیں کہ دنیا اور یہ سارے ان کے مولیٰ ہیں۔ تم دیکھو گے کہ کوئی مولیٰ ان کا ساتھ دینے والا باقی نہیں رہے گا۔ اور ایک ہی مولیٰ باقی رہے گا جو خدا ہے اس کے سوا اور کوئی مولیٰ نہیں جو ایسے موزوں پر کام آسکے۔

ذٰلِكَ بَانَ اللّٰهُ صَوْلِي الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَاَتَى الْكٰفِرِيْنَ لَامَوْلٰى لَهُمْ
 دراصل لا الہ الا اللہ ہی کی تشریح ہے جب کہا جاتا ہے اللہ مولیٰ ہے تو اللہ کی کلیتاً نفی میں ضروری ہے ساتھ۔ اگر اللہ مسلمانوں کا مولیٰ ہے اور مسلمانوں ہی کا مولیٰ ہے تو

لا الہ الا اللہ نے ہمیں یہ تعلیم دی

پہرت خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا!
 (الوصیۃ)

فون: ۰۱۱-۲۶۱۱۱۱۱

پبلشر: گلوبل پبلسنگز، ریسرچ سوسائٹی، کولکتہ ۷۰۰۰۶۷ گرام

GLOBE SPORT

غیرت اور محبت رسول وہاں دکھاؤ

جہاں تمہارا جموں بھی پہنچا جاتا ہے۔ جہاں میر کو غلبہ نصیب ہے وہاں ان کی غیرتیں مرجاتی ہیں۔ اب..... ہمارا ہمایہ ملک ہے وہاں بارہا ایسے واقعات ہوتے ہیں کہ شدید گستاخی کی گئی ہے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی اور اسلام کی۔ اور کسی کے کانوں پر جوں بھی نہیں رہتی ساری غیرتیں وہاں مرجاتی ہیں دہریہ ملک ساتھ ہی جہاں آئی، خدا کی عسرتی اور گستاخی کی جاتی ہے کوئی غیرت جوش میں نہیں آتا، امریکہ میں، انگلستان میں، وہاں ہر ملک میں بار بار ایسی کوششیں ہوتی ہیں کہ کھلم کھلا دشمنان اسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شدید تشکیر کرتے ہیں وہاں ان کے جذبات بھڑک کر ہوش ہی نہیں آتا، آنکھ ہی نہیں کھلتی، اس جذبے کی، اور وہ جذبہ وہاں اٹھتا ہے جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرنے والے اور آپ کے عشق میں مبتلا لوگ پائے جاتے ہیں۔ ان کو کھڑے دیکھ کر بھولے الزام لگا کر ان پر حملے کرتے ہیں کہ ہماری غیرت رسولؐ کی ہمدردانہ نہیں ہو سکتی یہ اسلام کا جہاد ہے

کوئی ایک بھی رگ نہیں جسے سیدھی رگ کہا جاسکے

ہر آدمی ہر طرز میں کجی پائی جاتی ہے اور اس ٹیڑھی طرز نکر اور ٹیڑھی طرز عمل کا نام انہوں نے اسلام اور محبت رسولؐ کو لیا ہے۔

بہر حال جو کچھ بھی ان کا نام ہے وہ کرتے رہیں جو کچھ نہیں کھایا گیا ہے اور جس کی ہمیں نصیحت کی گئی ہے ہم اسی پر عمل کرتے رہیں گے، ہمارے پیٹوں اور موٹی اور ہمارے مطامع اور ہمارے سید اور آقا حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہیں اور ہمیشہ ہی رہیں گے ہم تو کسی قیمت پر کسی پہلو سے بھی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن

چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ یہ ہاتھ کاٹے جاتے ہیں تو کاٹے جائیں یہ سر تلہ ہوتے ہیں تو قلم ہوں لیکن محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے آقا اور مطامع اور تڑپتی تھکتے ہیں اور ہمیشہ رہیں گے اور کوئی نہیں جو ہمیں آپ سے جڈا کر سکے، جس طرح ہمیں جڈا کر لے گی کوشش کریں گے خود جڈا ہوتے چلے جائیں گے۔ اور یہ جو ادا میں ان کی ظاہر ہو رہی ہیں یہ جڈائی کی ہی تڑپتیں ہیں۔ ان تھوڑیوں کے بعد جو یہ خود اپنے فقرہ پھینچ رہے ہیں اپنے پیروں کے اور اپنے اشتقاق کے۔ کون کہہ سکتا ہے کہ ان کے چہرے اور ان کے اخلاق محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والوں کے چہرے ان کے اخلاق سے ملتے ہیں؟ اور ان کے یہ خود دور ہوتے چلے جا رہے ہیں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے اور ہم سے ہوتے چلے جا رہے ہیں جہاں تک ان کا یہ خیال ہے کہ ان کا ایک مولیٰ ہے اور حکومت وقت ان کی پشت پناہی کر رہی ہے اور دنیا کی طاقتوں کے جتنے شرسٹے ہیں وہ ان کے ہاتھ میں ہیں تو

ان کو میں یہ بتا رہا ہوں

کہ یہی وقت ہے اس اعلان کا جبکہ بظاہر ان کو مولیٰ دکھائی دے رہا ہے کہ لا مولیٰ لکھنؤ میں قرآن کریم کے الفاظ میں یہ اعلان کہتا ہوں کہ ان کا کوئی مولیٰ نہیں ہے اور وہ جماعت جس کے متعلق یہ سمجھ رہے ہیں کہ ان کا کوئی مولیٰ نہیں ہے میں خدا کی عزت کے تمام ناموں کی قسم کھاتا ہوں کہ اللہ ہمارا مولیٰ ہے اللہ ہمارا مولیٰ ہے اور اللہ ہمارا مولیٰ ہے اور یہ وہ مولیٰ ہے جس نے کبھی بھی اپنے غلاموں کا ساتھ نہیں چھوڑا۔

خطبہ نمبر ۱۱۱ کے بعد حضور نے فرمایا

منازحہ کے بعد سنتوں سے فارغ ہوتے ہی اجابہ باہر تشریف لے جائیں اور وہاں صف بندی کریں اکثر تو

منازحہ غائب

دہاں حملہ کرنا ہے جہاں تمہیں لوری طرح غلبہ نصیب ہو جہاں تم کمزور ہو یا مستضعف ہو، ہلاکت والوں میں شمار ہو سکتے ہو وہاں تم نے کوئی ہاتھ نہیں اٹھانا اور اس کا نام ان بدادوں کا نام اسلام رکھ لیا گیا ہے ابھی یہ سوں خبر یہ ملی کہ حیدرآباد کے ہمارے پڑاٹے معزز بزرگ جو ایک لجا، حیدرآباد میں امیر بھی رہے یعنی

عبد الغفار خان صاحب

ان کی انٹی سال کی عمر تھی ان کو آنکھوں سے نظر بھی نہیں آتا تھا ان کی ظالمانہ طور پر چھریاں مار مار کر شہید کر دیا گیا۔ اور بڑے وہ بااقتدار انسان تھے۔ اسی علاقے میں بڑی عزت کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے۔ دور دور تک عزیزین ان کی بات کا احترام کرتے تھے۔ اور چونکہ ہمیشہ سے انہوں نے خدمت کو، علاقے کی اور نہایت پیارے اخلاق رکھتے تھے اس لئے انہوں اور عزیزوں میں سب میں بہت ہر دل عزیز تھے بہر حال ایک دفعہ ایک شخص نے ان کو داکوئی لے کر لیا اور غریب آدمی تھا لیکن کئی لاکھ روپیہ اس سے مطالبہ شروع کیا۔ بابو عبدالغفار صاحب کے پاس وہ آئے انہوں نے کہا کہ فلاں جو سندھ کا بڑا معزز آدمی ہے اس کے کہنے سے یہ ڈاکو ہار نہیں جاسکتے۔ تو آپ جا کے سفارش کریں۔ ان کا اتنا خدشہ کہ غفلت سے اثر درسون تھا کہ اس کے پاس گئے اور اس نے اسی وقت ان سے کہا کہ آپ یہ میرا آدمی لے جاؤ یہ آپ کو دیا بیچاٹے گا جہاں وہ ڈاکو ہیں اور جہاں وہ آدمی قید ہے تو سوال ہی نہیں کہ وہ اس کو چھوڑاں نہ۔ چنانچہ بابو صاحب نے غیب پھر سارا واقعہ لکھا۔ وہ کہتے ہیں میں اس کو لے گیا تو ڈاکو نے جب دیکھا کہ کس کا آدمی ساتھ آیا ہے تو انہوں نے کہا کہ کیا ہم سے کیا غلطی ہوئی؟ فرمائیے کیا حکم ہے؟ جب انہوں نے بتایا کہ ان کا کوئی دوست سے کوئی عزیز جن کو آپ نے پکڑا ہوا ہے انہوں نے کہا ابھی حاضر اس کو ابھی ہم نکالتے ہیں لیکن شرط یہ ہے کہ ہم کھانے کے بغیر آپ کو نہیں جانے دیں گے اور

جب تک ہم مہمان نوازی کا حق ادا نہ کر لیں

اس وقت تک آپ واپس نہیں جاسکتے اس وقت تک چھوڑنا بھی نہیں اس کو۔ وہ ایک قبیلہ نہیں تھا ایک اور بھی تھا جب دوسرے اس کے ساتھ کو یہ پتلا کہ اس کو قید سے کھینچا رہنے والے آئے ہیں اور اتنی عزت اور احترام سے ان کے ساتھ ساتھ ہر باہر سے تو اس نے سبوں میں سے آواز دی کہ میں بھی مولیٰ ہوں۔ میری بھی سفارش کرو۔ تو انہوں نے کہا اچھا اس بیچارے کو بھی چھوڑ دو انہوں نے کہا ہاں اس کو بھی چھوڑ دیتے ہیں۔ بڑا احسان کرنے والا لوگوں پر۔ اور لوگ بھی ان کے اعلیٰ مقام کی وجہ سے ان سے بڑے متاثر رہتے تھے۔ اب ان کو ایسی حالت میں انٹی سال کی عمر بولھا آدمی دوکان پر آگیا بیٹھا پڑا، جب ان کا دوکان کا جو ملازم تھا جو کام کرتا تھا وہ باہر گیا ہے اس وقت تک انتظار کرتے رہے جب وہ باہر گیا تو پھر ان کو آکر اکیلے چہرہ ہار کر ہلاک کر دیا یہ ان کا دین ہے، یہ ان کی بہادری ہے، یہ ان کا تقویٰ ہے۔ اور شرم نہیں کرتے کہ

اس دین کا نام اسلام رکھ لے ہیں

اس دین کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کر رہے ہیں اور جیسا نہیں کھاتے۔ نقوش وہی ہیں جو اب بھر رہے ہیں ہمارے دشمنوں کے لیے بھی اور ہمارے بھی اور یہ تصویریں بھی صاف بچانی جا رہی ہیں۔ اندھا بھی ہو تو مولیٰ کہہ دیکھو۔ لے گا کہ یہ نقوش کس سے نقوش ہیں؟ انبیاء کے مخالفین کے نقوش انبیاء کے نقوش سے مل ہی نہیں سکتے یہ ہو ہی نہیں سکتا۔ دن اور رات جس طرح ہڈا جڈا چیزیں ہیں اسی طرح انبیاء اور ان کے ماننے والوں کی سنتیں اور ان کی آدائیں ان کے مخالفین کی سنتوں اور آدائوں سے بالکل مختلف ہوتی ہیں۔ ان کے جہاد کا یہ تصور تو ہے کہ جہاں غلبہ ہو جہاں، لگاتار ہوتا ہے وہاں جھوٹے الزام لگا کر کمزوروں پر حملہ کرو اور ان کا نام اسلام ہے۔ اور

ہی ہوئی ہے۔ اگر ہماری ایک شخص
 خاتون شہناز اختر صاحبہ اہلیہ
 مبارک احمد صاحبہ کچھ کھڑے
 جماعت آکسفورڈ وفات پائی ہیں
 مرحومہ موصیہ تھیں اور اچانک
 شہید ہوئے کی وجہ سے وفات
 پائیں اللہ تعالیٰ انہیں غریق رحمت
 فرمائے۔ ان کا جنازہ باہر آگیا ہے
 تو ان کا جنازہ پڑھتے ہوئے ہم
 ساتھ ہی نماز جنازہ غائب بھی پڑھیں
 گئے جن میں سب سے پہلے ابو عبد اللہ
 صاحب شہید کی نماز جنازہ ہوگی۔
 اور پھر ڈاکٹر فاروق احمد صاحب ثانی
 برادر نسبتی بشارت احمد صاحب بشیر
 مبلغ ممبر یہ جوانی کی عالم میں عمر
 چھبیس سال تھی وفات پائے اس
 کے علاوہ ہماری مکرمہ مبارک بیگم صاحبہ
 اہلیہ پیر علی الرحمن صاحب فیصل آباد
 وفات پائیں ہیں یہ بھی موصیہ تھیں
 ان کی نماز جنازہ غائب ہوگی۔
 تو جمعے کے بعد سب سے پڑھتے ہی
 دوست تشریف لے جائیں باہر اور
 صدف بندی کر لیں۔

ضرور اجماع سلسلہ اجتماع لجنات اعلیٰ الشہداء بھارت

سالانہ اجتماع لجنہ امام اللہ
 مرکز تہ ۱۰-۱۱-۱۲ اکتوبر
 کو خدام الاحمدیہ کے اجتماع
 کے ساتھ ہی منعقد کیا جا رہا ہے۔
 ہر لجنہ مرکز کو اطلاع دے کہ
 اس کی لجنہ سے کون کون نمائندہ
 لگا رہا ہے۔ اور کتنی ممبرات لجنہ
 و ناہرات بروگرام میں حصہ
 لینے کے لئے آرہی ہیں۔
 ممبرات لجنہ و ناہرات
 خدام کے ساتھ آنے کا پروگرام
 بنا لیں۔
 صدر لجنہ امام اللہ مرکز تہ

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مغربی جرمنی کا سالانہ اجتماع اربعہ صفحہ اول

تفصیل کے ساتھ اس تمام سلسلہ کا
 ذکر فرمایا جو اطاعت اولی الامر اور
 اطاعت رسول سے ہوتا ہوا خدا
 تعالیٰ کی اطاعت تک پہنچتا ہے آپ
 کی اردو تقریر کا جرمن ترجمہ مکرم
 امتیاز احمد صاحب نے پیش کیا۔
 آخر میں مکرم ملک منصور احمد صاحب
 مکرم نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
 مغربی جرمنی نے خدام کو نظم و
 ضبط برقرار رکھنے اور برکات
 اجتماع سے استفادہ کرنے کی
 تلقین فرمائی۔

عملی و معاشی مقابلہ

دوپہر کے کھانے
 اور شام کے عصر
 کی ادائیگی کے بعد اجلاس دوم مکرم
 لشیک احمد صاحب مشیر مبلغ ممبر
 کی زیر صدارت شروع ہوا۔
 مکرم عمیر سعید صاحب نے قرآن کریم
 کی تلاوت کی اس کے بعد علمی مقابلہ
 جات کا آغاز ہوا۔
 تلاوت، نظم، اذان، تقریر اور درود
 پر پندرہ دینی معلومات، دینی معلومات زبانی
 اور مشاہدہ و معائنہ کے مقابلہ جات
 منعقد ہوئے۔ جن میں خدام نے ذوق و
 شوق سے حصہ لیا۔ نماز مغرب و عشاء
 کے بعد مجلس سوال و جواب کا انعقاد ہوا۔
 جس میں مبلغین سلسلہ مقیم مغربی جرمنی
 نے خدام کے سوالات کے تسلی بخش
 جوابات دیئے۔ یہ مجلس دو گھنٹہ تک
 جاری رہی۔

وزر ششی و مقابلہ جات

دوران اجتماع
 خدام کے
 مابین دوڑ ۱۰۰ میٹر، ۵۰ میٹر، لمبی چھلانگ
 اور چھ چھلانگ گولہ پھینکانا کلائی پگڑانا
 کراس کٹری (۵۰ کلومیٹر) فٹ بال، والی
 بال، رتہ کشی اور کبڈی کے دلچسپ
 مقابلے بھی کرائے گئے۔ علمی و ورزشی
 مقابلہ جات میں اول، دوم اور سوم
 آنے والے خدام اور جوالس کو انعام
 بھی دیئے گئے۔
 مجلس Breitenberg سے
 ۶ خدام ۷۵ کلومیٹر کا فاصلہ دن
 میں طے کر کے مقام اجتماع میں پہنچے
 اسی طرح تین خدام نے لہو (Loh) سے
 ۵۰ کلومیٹر کا فاصلہ طے کیا علاوہ
 از ہی (Grennaden) سے ایک
 خدام ۱۲۵ کلومیٹر کا فاصلہ طے کر کے
 اجتماع میں شامل ہوا۔ محترم نائب
 صدر صاحب نے اپنی طرف سے مذکورہ

دوسری تقریر خواجہ کبار فلاح الدین خان
 نیشنل قائد مغربی جرمنی کی تھی۔ خاتون
 نے اجتماع کے کامیابی پر خدا تعالیٰ کا
 شکر ادا کرنے کے بعد خدام کی توجیہ و تادیبوں
 پر کار بند ہونے، تعلق باللہ کے قیام، دعا
 اور تبلیغ کی طرف مبذول کروائی۔
 تیسری تقریر مکرم عبد اللہ واگس باؤز
 صاحب امیر مغربی جرمنی کی تھی جس میں
 آپ نے تقویٰ، اتحاد، اور اخوت
 کی ضرورت و اہمیت پر روشنی ڈالی۔
 ان تقریر کا جرمن ترجمہ مکرم عبد الرحیم
 احمد صاحب نے پیش کیا۔
 اجلاس کی آخری تقریر مکرم ملک منصور
 احمد صاحب عمر نائب صدر مجلس
 خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی کی تھی جس میں
 آپ نے پاکستانی احمدیوں کی مطلوبیت
 کی دردناک تفصیل بیان کرنے کے بعد
 ان کے درد مندانه دعا کی تھی تحریک
 فرمائی اجتماعی دعا کے ساتھ اجتماع کی
 کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

سالانہ اجتماع مجلس اطفال الاحمدیہ

خلام کے اجتماع کے ساتھ ہی مجلس اطفال
 الاحمدیہ مغربی جرمنی کا سالانہ اجتماع بھی
 منعقد ہوا۔ جس میں مغربی جرمنی کے طول و
 عرض سے ۸۰ اطفال نے شرکت کی۔
 اطفال کے اجتماع کے افتتاحی اجلاس
 کی کاروائی کا آغاز خاکارہ کی زیر صدارت
 عزیزم عبد الرشید احمد کی تلاوت قرآن
 کریم کے ساتھ ہوا۔ بعد مکرم دسیم احمد
 صاحب نیشنل ناظم اطفال مغربی جرمنی
 نے اطفال کا عہدہ دہرایا اور عزیزم
 ظفر احمد صاحب کچھ کھڑے خوش الحاق
 کے ساتھ نظم پڑھی۔ ازاں بعد خواجہ
 نے اطفال کو مختلف نام سرپتی امور
 کی طرف توجہ دلائی۔
 افتتاحی تقریب کے بعد اطفال کے
 ہر دو گروپوں (معیار صغیر اور معیار
 کبیر) کے علمی مقابلہ جات منعقد ہوئے
 کھانے اور نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے
 بعد ورزشی مقابلہ جات کرائے گئے۔
 اگلے روز نماز جمعہ کے بعد اطفال کے
 بقیہ علمی مقابلہ جات کرائے گئے۔
 اسی روز تمام چھ بچے مکرم عبد اللہ
 واگس باؤز صاحب امیر مغربی
 جرمنی کی زیر صدارت اطفال کے
 اجتماع کی اختتامی تقریب منعقد
 ہوئی جس میں مکرم ملک منصور احمد
 صاحب عمر نائب صدر خدام الاحمدیہ
 مغربی جرمنی اور مکرم امیر صاحب
 مغربی جرمنی نے اطفال سے خطاب فرمایا۔

مجلس شوریٰ

خدام انجمنی کے فضل
 سے اس سال پہلی بار
 اجتماع کے موقع پر مجلس شوریٰ منعقد
 کی گئی۔ جس میں ۸۰ نمازگاہ اور
 ۵۰ زائرین نے شرکت کی مجلس شوریٰ
 کی کاروائی مکرم نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
 مغربی جرمنی کی زیر صدارت منعقد
 ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد
 سیکرٹری مجلس شوریٰ نے رپورٹ
 تجاویز اور مقررہ مسائل اور ازاں
 اجماع کے مطابق کاروائی عمل میں
 لائی گئی۔ اصلاح و ارشاد، تعلیم
 و تربیت، تبلیغ اور مالی امور سے
 متعلق تجاویز پر غور کیا گیا اور اس
 بارہ میں نمائندگان نے اپنی آراء
 کا اظہار کیا۔ مجلس خدام الاحمدیہ مغربی
 جرمنی کا بجٹ ۱۹۸۶-۸۷ء مجلس شوریٰ
 میں پیش کیا گیا جس کو کثرت رائے سے
 سفارش کے لئے منظور کیا گیا۔

اختتامی اجلاس

اختتامی اجلاس کی
 کاروائی مکرم ملک
 منصور احمد صاحب عمر نائب صدر مجلس خدام
 الاحمدیہ مغربی جرمنی کی زیر صدارت مکرم
 مقصود الحق صاحب کی تلاوت قرآن کریم
 اور اس کے جرمن ترجمہ سے شروع ہوئی۔
 بعد مکرم زاووا احمد صاحب ناصر نے حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کا پاکیزہ منظوم کلام
 خوش الحاقی سے سنایا۔ جس کا جرمن ترجمہ
 ہمارے شرک، نواحی مسلم بھائی مکرم نوربان
 صاحب نے پیش کیا۔
 اجلاس کی پہلی تقریر مکرم ہدایت اللہ
 صاحب جمیل رترین کی تھی جس میں آپ
 نے اس دنیا اور آخرت میں جنت کے
 حصول کی طرف خدام کو توجہ دلائی۔

تعمیر سوئم (آخری)

قومی یکجہتی اور جماعت احمدیہ کی مساعی

از محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ نادیاں

نوٹ: - تسلسل کے لئے ملاحظہ ہو بکرس ۳۰ جنوری و ۱۶ فروری ۱۹۸۶ء - ایڈیٹر

پانچواں اصول نہ صرف مختلف مذاہب کے پیشواؤں اور مذہبی بزرگوں کی ہی عزت و تکریم کی جائے۔ بلکہ ان کی مذہبی عبادت گاہوں دھرم استھانوں اور مذہبی کتابوں دھماکے گرتھوں کی بھی حرمت و تقدیس کا خیال رکھا جائے۔ آئے دن مسجد و مندر اور گوردواروں کے تقدس کے خلاف جو حرکتیں باعث فتنہ و فساد بنتی ہیں۔ ان سے اجتناب کیا جائے ایک دوسرے کے مذہبی جذبات و احساسات کا خیال رکھا جائے۔ بلکہ ان کا احترام کیا جائے۔ اس طرح مختلف قوموں اور مذاہب کے پیروں میں جو باہمی محبت و پیار کی فضا پیدا ہوگی۔ اس کا ملکی حالات پر ایک خوشگوار اثر پڑے گا۔ مذہبی اور قومی رواداری پیدا کرنے کا یہ طریق ملک کی ترقی و سر بلندی کے لئے ایک شاندار ذریعہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

”لا یؤمن احدکم حتی یحب لخصمہ“

کہ کوئی شخص حقیقی مومن نہیں ہو سکتا جب تک وہ اپنے بھائی کے لئے وہ بات پسند نہ کرے جو وہ اپنے نفس کے لئے پسند کرتا ہے۔

جب کوئی شخص یہ چاہتا ہے کہ اس کے اپنے مذہبی پیشوا۔ دھرم استھان اور دھرم گرتھوں کی عزت و تکریم کی جائے۔ تو وہ بھی دوسرے بھائیوں کے مذہبی جذبات کا خیال رکھے۔ اور کوئی ایسی حرکت نہ کرے جو دوسرے دھرم والوں کے مذہبی پیشوا۔ مذہبی کتابوں اور دھرم استھانوں کے تقدس و احترام کے خلاف ہو۔

چھٹا اصول مذہبی جھگڑوں کو روکنے اور نپا کرنے اور نپا کرنے کے لئے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے یہ تجویز بھی پیش

فرمائی۔ کہ مذہبی علمی مقابلہ کے وقت بجائے دوسرے مذاہب پر اعتراض اور نقطہ چینی کر کے ان کا دل دکھانے کے۔ ہر دھرم والا اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں بیان کر کے اپنے دھرم کی برتری ثابت کرے۔ اس طرح جس مذہب میں زیادہ خوبیاں ہوں گی۔ وہ خود بخود افضل ثابت ہو جائے گا۔ لیکن اگر مجبوراً دوسرے مذہب پر کوئی اعتراض کرنا ہی پڑے اور الزامی جواب دینے کی ضرورت محسوس ہو تو پھر وہ کسی مذہب پر کوئی ایسا اعتراض نہ کرے جو خود معترض کے اپنے مذہب پر پڑتا ہو۔ نیز مذہبی تبلیغ کے لئے قرآن مجید کا ارشاد ہے۔

”ادع الی سبیل ربک بال حکمۃ والموعظۃ الحسنۃ و جادلہم بالتی حنی امن“

(النحل) کہ خدا کے راستے کی طرف حکمت اور اچھی نصیحت کے ساتھ بلاؤ اور مذہبی گفتگو میں ٹھوس اور اعلیٰ دلائل پیش کرو۔ اور ساتھ ہی ہمدردی و محبت کا بہترین پہلو اختیار کرو۔ اس قرآنی اصول کے ماتحت حقیقت اور رواداری سے مذہبی مذاکرات و مناظرات ہو سکتے ہیں۔ اور مختلف مذاہب کے اچھے اصول اور خوبیاں بھی منظر عام پر آ سکتے ہیں۔ اس لئے مذاہب کے مبلغین۔ پیر چاروں اور نمائندگان کو اپنی تبلیغی سرگرمیوں میں اس زمین اصول کو مد نظر رکھنا ضروری ہے۔

ساتواں اصول ملکی تحفظ و ترقی و خوشحالی کے لئے ضروری ہے کہ ملک کے افراد آئین و قانون کی پابندی کریں۔ اور فتنہ و فساد اور بغاوت کے طریقوں سے اجتناب کریں اور ملک کے تعمیری کاموں میں جووشی و خردوشی سے حصہ لیں اللہ تعالیٰ

تقریر بر موقع جلسہ سالانہ ۱۹۸۵ء

تقریر بر موقع جلسہ سالانہ ۱۹۸۵ء

از محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ نادیاں

نوٹ: - تسلسل کے لئے ملاحظہ ہو بکرس ۳۰ جنوری و ۱۶ فروری ۱۹۸۶ء - ایڈیٹر

فرماتا ہے:-
 (روم) ویسعون فی الارض فساداً واللہ لایحب المفسدین
 (المائدہ) رب لا تفسدوا فی الارض بعد اصلاحہا
 (زج) ان اللہ یامر بالعدل والاحسان وایتا ذی القربی وینبھی عن الفحشاء والمنکر والبقی۔ یعلمکم لعلکم تذکرون (النحل)
 کہ بعض لوگ زمین میں فتنہ و فساد برپا کرتے ہیں۔ اور پیرامن فضا کو دکھ کر دیتے تھے۔ مگر اے مومنون! تم نے فتنہ و فساد میں حصہ نہیں لینا۔ اللہ تعالیٰ حکم دیتا ہے کہ تم عدل و انصاف۔ احسان اور رشتہ داروں سے حسن سلوک کا طریق اختیار کرو۔ اور ایسی طرح بدلیوں۔ برائیوں اور بغاوت کے طریقوں سے بچو۔

بھائیو! اب ہم ایک آزاد ملک کے باشندے اور شہری ہیں۔ اپنے حقوق حاصل کرنے کے لئے ہمیں ایسے ہی نپا امن اقدامات کرنے چاہیے جو آئین و قانون کے مطابق ہوں اور ملکی حکومت کو فتنہ و فساد اور بغاوت کے طریقوں کے ذریعہ کے نشان کر کے اس کی توجہ تعمیری کاموں سے ہٹانے والے نہ ہوں۔ سب شہری تخریبی کاروائیوں سے دور رہیں۔ کیونکہ اندرونی انتشار اپنے ملک کی طاقت و قوت اور سالمیت و اتحاد کو کمزور کرنے کا باعث ہوگا سیدنا حضرت صلح موعود نے اپنی جماعت کو کیا خوب نصیحت فرمائی ہے۔ امن کے ساتھ ہر فتنوں میں حصہ نہ لےنا باعث فکر و پریشانی ہے۔ تمام مذہبی جماعت احمدیہ کی تاریخ شاہد ہے کہ جماعت احمدیہ کے افراد کبھی بھی کسی فتنہ و فساد میں ملوث نہیں ہوئے۔ اور نہ ہی کبھی علم نادان اور استرگ

کی تحریک میں حصہ لیا۔ انہوں نے ہمیشہ ملکی قانون کی پابندی و اطاعت کی ہے اور قائم شدہ ملکی حکومت سے وفاداری سے تعاون کیا ہے حکومت سے تعاون اور اس کی اطاعت کو اپنا مذہبی عقیدہ و فریضہ سمجھا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اطیعوا اللہ و اطیعوا الرسول واولی الامر منکم کہ اللہ تعالیٰ۔ اس کے رسول اور اولی الامر یعنی حکام وقت کی اطاعت کرو۔

پارٹیشن کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اشرف نے اپنی جماعت کو نصیحت فرمائی تھی۔
 ”ہمارا مذہب جب یہ کہتا ہے کہ جس حکومت میں رہو۔ اس کے فرمانبردار رہو۔ بس جو ہندوستان میں رہتے ہیں ہم ان کو یہی کہیں گے کہ ہندوستانی حکومت کی فرمانبرداری کرو۔ اور یہی تعلیم ہماری اندویشیا۔ عرب۔ یونانینڈ اسٹس آف امریکہ۔ انگلستان۔ فرانس۔ جرمنی۔ ہالینڈ۔ سوئیٹزر لینڈ اور ایسے سیفا اور دیگر ملکوں کے ماتحت رہنے والے امتوں کو ہوگی۔ کسی کا سمجھ میں نہ آ رہا ہے یا نہ آئے ہمارے سمجھ میں بھی یہ بات نہیں آتی کہ ہمارے بیان کردہ اصول کے تعبیر دنیا میں امن کس طرح قائم رہ سکتا ہے“

راخبار الرحمت اور ذمہ داری
آٹھواں اصول اس کے پیرو باقوم کے کسی فرد سے کوئی ایسا فعل سرزد نہ ہو جو دوسری قوم کے جذبات کو ٹھیس لگانے والا اور ان کو رشتہ تعالیٰ والے والا اور فتنہ و فساد کی آگ بھڑکانے والا ہو۔ تو بجائے اس کے دوسری قوم اس کے خلاف آواز بلند کرے اور پروکٹ کرے۔ خود اس قوم و مذہب کے لیڈر اور پریس جس سے غلطی سرزد ہوئی ہو۔ اس کے خلاف آواز اٹھائیں۔ اور اس قابلِ نفرت فعل کی مذمت کریں۔ اور عملی طور پر اصلاح احوال کے لئے اس کے خلاف تادیبی کارروائی کریں۔ اس طرح غلطی کرنے والے فرد یا افراد کو احساس ہوگا کہ اس کے مذہب و فعل پر خود اس کی اپنی قوم اس کو دھتکار رہی ہے اور اس کو قابل

سرسبز نشتر اترادے رہی ہے تو وہ نہ صرف
سیر کہ اپنی غلطی کا افسرہ کر کے اس کے ازالہ
کی کوشش کرے گا۔ بلکہ آئندہ بھی ایسی
حرکت سے باز آجائے گا۔ اور اس
طریق سے معاملہ طول نہ پکڑے گا اور
اس قوم کے لوگوں پر بھی جن کے خلاف
ہستعال انگیزی کی گئی ہے اچھا اثر
پڑے گا۔

بھائیو! اسلام تو امن و صلح اور
شانسی کا مذہب ہے۔ آنحضرت صلعم
فرماتے ہیں۔

”المسلم من سلم الناس
من امیرہ ولسانہ“
کہ مسلمان امن و صلح کا شہزادہ ہوتا
ہے۔ اس کے ہاتھ اور زبان سے کسی
کو تکلیف نہیں پہنچانا چاہیے۔
اسی طرح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا۔

”الغیر اخاک ظالما و
مظلوما قال یا رسول اللہ
ننصرہ فکیف ننصرہ
ظالما قال تاخذون
نوق میں“ (بخاری)

کہ اپنے بھائی کی ہر حال میں مدد کرو۔
خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم۔ صحابہ نے
عرض کی کہ یا رسول اللہ مظلوم کی مدد
کا مطلب تو ہم سمجھ گئے۔ مگر ظالم بھائی
کا مدد کس طرح کی جائے۔ فرمایا ظالم
کی مدد اس کے ظلم کے ہاتھ کو مضبوطی
کے ساتھ روک کر کی جائے یعنی اس
کو ظلم سے روکا جائے۔

پس اگر دیکھو کہ ہندوؤں اور فرقہ
پرستی سے بالارہ کہ مظلوم کی مدد کی
جائے۔ اور ظالم کے ہاتھ کو ظلم سے
روکا جائے۔ تو ہمارا دیش محبت و
پیار اور اتفاق و اتحاد کا گہوارہ
بن جائے گا۔ ایسا ہرگز نہیں ہونا چاہیے
کہ غلطی کوئی کرے اور اس کی غلطی
کا سزا کسی اور کو دی جائے اور گھروں
میں بیٹھے ہوئے مظلوموں، معصوموں،
بچوں اور عورتوں کو دی جائے اور
ان بے گناہوں کے جان و مال اور عزت
کو تباہ کر کے وطن کو خون سے لالہ زار
جا دیا جائے۔ جیسا کہ آج کل فرقہ وارانہ
نسادات پیرا ہوتا ہے۔ گور بانی میں
کبھی آیا ہے سے

آہل کرہ سے سوا کھر پائے
اک گھڑی مہرت نہ لگے
لواں اصول
بعض اوقات پرنے
اور افسانہ اور افسانوں
کو خواہ وہ فرضی ہوں یا حقیقی ڈھرا

کر یا کتابوں میں شائع کر کے ملک
کے افسراد میں باہمی منافرت پیدا
کی جاتی ہے اور اس طرح ہمارے
زخم ہرے ہو کر باہمی کشیدگی اور
شکر رنجی کو بڑھا دلتا ہے۔

انگریزوں نے اپنے عہد حکومت
میں ہندوؤں، مسلمانوں اور سکھوں میں
باہمی نفرت و تفریق پیدا کرنے کے
لئے درسی کتابوں میں ایسی باتیں
داخل کر دیں۔ جو ان بڑی قوموں میں
منافرت کی خلیج پیدا کر دے اور
اس طرح یہ بنا کر قوم Dinaksh
Rule کا تقسیم کر دیا اور حکومت کر
کی پالیسی کے نتیجے میں بھارت میں اپنی
حکومت مستحکم کر سکے۔ چنانچہ
(۱)۔ مشرقی ہندوستان ڈسٹرکٹری
آف اسٹیٹ فار انڈیا نے ۱۸۶۲ء
میں *Lord Elgin* کو رنر جنرل
ہند کو لکھا۔

کہ ہم نے ہندوستان میں ایک حقہ
کو دوسرے کے خلاف بکھرا کر اپنی
حکومت کو برقرار رکھا ہے۔ اور
ہمیں ایسا ہی کرتے رہنا چاہیے تم سے
متنبہ ہو سکتے تم بھی ایسا ہی کرو۔ تاکہ
دو لوں قوموں میں اتحاد و اتفاق
کے جذبات پیدا نہ ہو سکیں۔

(۲)۔ اس وقت *John
Francis Hamilton*
جان فرانسس ہاملٹن سیکرٹری اسٹیٹ
فار انڈیا نے ۱۸۶۷ء میں لارڈ کرزن
کو رنر جنرل کو لکھا۔

”میں سمجھتا ہوں کہ ہندوستان
پیر، بھاری حکومت کو ابھی نہیں بلکہ
۵۰ سالوں کی حقیقی خطرہ پریدہ ہو گا۔
جب کہ ابھی بعض کے مشرفی خیالات
آہستہ آہستہ ملک میں پھیلنے لگے
جائیں گے۔ اگر ابھی سے ہم تعلیم یافتہ
ہندوستانوں کو ایک دوسرے کے
خلاف تقسیم کر دیں اور وہ نظر ثانی
طور پر ایک دوسرے کے خلاف
عصفا، آراء ہو جائیں تو اس طرح
ہم اپنی حکومت کو مضبوط کر سکیں گے
اس لئے ہم کو ایسا پلان بنانا چاہیے
کہ درسی کتابوں میں ایسی باتیں داخل
کر دیں جن سے ایک قوم اور دوسری
قوم میں اختلافات کی خلیج وسیع ہوتی
چلی جائے۔

پس اس پالیسی کے ماتحت انگریزوں
نے درسی کتابوں میں تاریخ کو مسخ کر
کے ایسی باتیں اور فرضی واقعات داخل
کر دیئے جن کے ذریعہ ہندوستان میں

بے دلی قوموں میں منافرت کی خلیج
وسیع ہوئی گئی اور انگریزی اقتدار
قائم رہا۔

حضرات! اب زمانہ اور حالات
بدل گئے ہیں۔ اب ہم آزاد تعلیم یافتہ
اور سمجھ دار ہیں۔ ظالم بھی گذر گئے۔ اور
مظلوم بھی دنیا میں نہیں رہتے۔ مظلوم
نسل کا ان گذشتہ مظالم سے
بھی تعلق و سروکار نہیں۔ اس بارہ
میں قسری تعلیم یہ ہے۔

”مکات ائمتہ قد خلث لھا
ما کسبت و لکم ما کسبتہ
ولا تسکون عما کانوا
یعملون۔ (البقرہ)

کہ پہلے لوگ خواہ وہ چھوٹے تھے یا
بڑے۔ اچھے تھے یا بڑے وہ گذر گئے۔
ان کے اعمال ان کے ساتھ اور تمہارے
اعمال تمہارے ساتھ ہیں۔ وہ اپنے اعمال
کا جزا و سزا پائیں گے اور تم اپنے
اعمال کی۔ تمہیں گذشتہ لوگوں کے
اعمال کے بارہ میں پوچھنا بھی نہ جائیگا۔
گور بانی میں بھی ہے

اکہر کرہ سے سوا کھر پائے
اک گھڑی مہرت نہ لگے
اس بارہ میں حضرت بانی صلعم
اتحاد فرماتے ہیں۔

”ہم اس بات کو بھی افسوس
کے ساتھ لکھنا چاہتے ہیں کہ
جو اسلامی بادشاہوں کے
وقت میں سکھ صاحبان سے
اس حکومت نے کچھ سزا میں
کیں یا سزا میں ہوئیں۔ تو یہ
تمام باتیں درحقیقت ڈیویوی
امور تھے۔ درنفسانیت کے
تقاضے سے ان کی ترقی ہوئی تھی
اور دنیا پرستوں پر انہوں نے
نظام نہیں ہوتا۔ بلکہ تاریخ
بہت سے شہادتیں پیش کرتی
ہے کہ ہر ایک مذہب کے لوگوں
میں یہ نمونے موجود ہیں کہ راج
اور بادشاہت کی حالت میں
بھائی کو بھائی سے۔ بیٹے نے
باپ کو اور باپ نے بیٹے کو
قتل کر دیا۔ ایسے لوگوں کو کھپ
اور دیانت اور آخرت کی پروا
نہیں ہوتی۔۔۔۔۔ ہر ایک فرقہ
کے ایک ذرا اور شریف آدمی
کو چاہیے کہ خود غرضی ہندوؤں
اور راجاؤں کے قصوں کو درمیان
میں لاکر خواہ مخواہ ان کے بیٹوں
میں ہر حصہ لکھا اور اظہارِ حق

تھے آپ حصہ نہیں لیں۔ وہ ایک
قوم تھی جو گذر گئی۔ ان کے اعمال
ان کے اور ہمارے اعمال کے
لئے۔ نہیں چاہیے کہ اپنی گھٹی
میں ان کے کانٹوں کو نہ بوئیں۔
اور اپنے دلوں کو محض اس دور
سے خراب نہ کر لیں۔ کہ ہم سے
پہلے بعض ہماری قوم میں ایسا
کر چکے ہیں۔ (صحت بخیر صحت)
بھائیو! اس زریں اصول کے دن
ضروری ہے کہ گذشتہ بادشاہوں یا
قوموں کی کسی سختی یا زیادتی کو سامنے
لا کر موجودہ پیمانہ فضا کو مگر نہ
جائے۔ گورے ہوئے لوگوں نے جو
کا۔ اس کے نتائج خود انہوں سے
نکلتے تھے۔ اب ان باتوں کو بار بار
ڈھرانے کی ضرورت نہیں۔ درسی
کتابوں سے بھی ایسے واقعات نکل
دینا چاہیے۔ جو انگریزوں کی مرتبہ تاریخ
کی وجہ سے باہمی قومی منافرت اور
تفریق پیدا کرتے تھے تاکہ نئی معصوم
نسل کے دن و دماغ شروع سے ہی
فرقہ واریت کے جذبات سے محفوظ
رہیں۔

اس لئے ہمیں اپنے اعمال
کی اصلاح کی کوشش کرنا
انگریزوں کے اندر امن و صلح
و اتحاد اور رواداری پیدا کرنے
کوشش کرنی ہے تو اس کے شیریں
پھل بھی ہم ہی کھائیں گے۔ اور جن
آئینہ نسلیں ہر امن اور خوشگوار
ماتحت میں رہ کر اپنے وطن کی خود
دفاعت کر سکیں۔
شرفیتی انداز کا دعویٰ ہے
میں ”بھارت میں مشترک تہذیب
میں اسلام کا مقام“ کے موضوع پر
تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا۔
”ہندوؤں کے چند برسوں میں ہونے
والے تبدیلیوں نے تاریخ اور
سے کہ غلط خیالات پیدا کی
ہیں کے نتیجے میں کچھ لوگ
لگ گئے ہیں کہ اسلام مسلم
لکھنؤوں کے ساتھ بھارت میں
آیا۔ درحقیقت ہمارے اس
برصغیر کے کچھ حصوں میں
کا پیغام ہمارے ملک میں مسلمان
حکمرانوں کے تسلط سے کافی پہلے
پھیل چکا تھا۔ بعینہ اس
طرح جسے یورپین اقوام نے
سے مسلمان قبضہ عیسائیت
ہمارے یہاں آگیا تھا۔“

نافع الناس جوہر

یہ سطور حضرت جوہری محمد ظفر اللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں تحریر کر رہا ہوں۔ محترم امام صاحب مسجد محمودیہ یورج (سوئیٹزر لینڈ) کی ہمیت میں مجھے آپ سے بظرفہ تعالیٰ متعدد مرتبہ شرفیاب ہونے کا فخر حاصل ہے۔ خالید اللہ علی ذالعی۔

ایک خاتون نے حضرت جوہری صاحب سے آپ کی خیریت دریافت کرتے ہوئے درازی عمر کا ذکر کیا اور کہنے لگیں کہ قرآن کریم کا ارشاد ہے **أَصْحَابُ مَا يَنْفَعُ النَّاسَ فَيَبْقَوتُ فِي الْأَرْضِ** اس آیت کریمہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے ان کی مراد یہ تھی کہ حضرت جوہری صاحب کی درازی عمر کا نفع کی نفع رسانی اور بھلائی سے بڑا تعلق ہے۔ اس پر حضرت جوہری صاحب نے بے اختیار آپ کے ساتھ فرمایا۔ دیکھیں؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ نافع الناس وجود کون تھا؟ اس جواب میں انکساری کا پہلو واضح ہے۔

چند برس پیشتر کے ایک جلسہ سالانہ کا ذکر ہے جس میں اپنی تقریر کی ابتدا حضرت جوہری صاحب نے اس شعر سے کی تھی۔
جان می دلہدیار دهن منتظر اک کہ - این مشردہ جان بخش بیاناں کے رساند
یعنی دوست مجھ سے جان کا مطالبہ کرتا ہے اور میں اسی بات کا منتظر ہوں کہ یہ جان بخش مشردہ جانناں کو کون سنائے۔
خاکسار - ذاکر محمد اسحق خلیل زوریورج - سوئیٹزر لینڈ۔

انداز فکر میں تبدیلی پیدا کریں تو امید واثق ہے کہ ہندوستان میں ایسے والی قوموں اور مختلف طبقات اور دھرموں کے ماننے والوں میں مضبوط اور پائیدار امن و اتحاد اور نیشنلزم اور نیشنل انگلریشن پیدا ہو سکتی ہے۔ اور تجارت و پیشہ کے رہنے والے فرقہ دارانہ فسادات اور نسلی اور لسانی اختلافات سے نجات پا کر تعمیری کاموں کے لئے ترقی کی شاہراہ پر چل سکیں گے۔ تب تو ہی ایٹما کا نعرہ ہمیں ایک نعرہ اور سوہوم مٹانا نہیں رہے گا۔ بلکہ ایک عملی حقیقت بن کر قوم اور دنیا کے سامنے آئے گا۔

اس بارہ میں B.N. PANDE بی۔ این پانڈے سابق چیئرمین ہٹری ڈیپارٹمنٹ الہ آباد ریوریورسٹی نے فرمایا ہے۔

کہ یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑ دیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تعلیم کی کمی، بہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریاں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات یہ ہے کہ ہم بیرونی خطروں سے بچنے کے لئے اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان میں کو آپس میں اعتماد اور بھروسہ ہو۔ یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کھچر (قوم) کو عزت کریں۔ آج کل تشدد کی جو روچھی ہوئی ہے اس کا وہ میاں کی ساقو مقابلہ اسی طرح کیا جا سکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں۔ جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی روک تھام نہیں ہماری نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے سختی سے دبانے دیں بڑا خطرہ ہے کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ذمہ دار کو توڑ پھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور خود کو عملاً اپنا خود کشی کے شکار بننا، اس لئے نیشنل انگلریشن قومی یکتہ دقت کا اہم تقاضا ہے۔ خدا کرے کہ ہمارے اہل وطن ان زرین اصولوں کو اپنائیں اور امن و صلح باہمی کا شعار دیکھیں اور ہمت و پیار کی دنیا میں بھائی بھائی بن کر رہیں۔

نیرسایا۔
اب حضرت نظام الدین اولیاء۔ خواجہ معین الدین چشتی اور بابا فرید جیسے عظیموں اور فقیروں نے اپنے دور کے رہنماؤں اور عوام پر اپنا گہرا اثر چھوڑا۔ تیس انداز سے ہمارا رج گورنمنٹ دیونے ان کی تعریف کی ہے۔ اس سے رواداری کا جذبہ اور نافع ہو جاتا ہے۔ علم ریاضی نجوم، طب، فن تعمیر، ادب، موسیقی اور ہنری صنعت و حرفت میں اسلام کی خدمات سب پر عیاں ہیں۔

درہ ہندوستان کی مسلمان اور سکھوں کے مابین شہری ماہ نومبر 1981ء

تعلق کے سلسلہ میں میں آخر میں یہ بات بھی پیش کرنا مناسب سمجھتا ہوں۔ مختلف پارٹیوں اور قوموں کے مابین اختلاف و بخشش کی ایک وجہ یہ بھی ہوتی ہے کہ عموماً ایک دوسرے کے لئے ہر شے کی قربانی کی مناسب عزت دیکھ نہیں سکتے۔ بلکہ تقریر اور تحریروں میں ان کے خلاف بے جا تشدید اور بے غماز الزامات عائد کر کے ان کی رواداری کو یا سخت اور سختی سے تنقید کی جاتی ہے۔ لیڈروں کی توہین و تذلیل کی صورت میں قوم کے ایک طبقہ میں حکومت سے عدم تعاون کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔ اور اس طرح خراہ بھواہ ملک کی ترقی میں روک پیدا ہوتی ہے۔

بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بارہ میں فرمایا ہے۔
ادا اتاکم کریم قوم
فاکر موعہ - (ابن ماجہ)
یعنی اگر تمہارے پاس کسی قوم کا لیڈر آئے لیا اس کا ذکر تمہاری مجلس میں نہ کرو اس کی مناسب عزت و تکریم کرو۔
اگر ہمارے ملک کی ہر قوم اور ہر پارٹی اس فرمان نبوی صلی اللہ علیہ وسلم پر صدق دل سے عمل کرے۔ تو باہمی تنازعات کی ایک بڑی وجہ دور ہو سکتی ہے۔ بلکہ عشرہ کاملہ حضرات کرام ایہ وہ دسی۔
شہری اصول ہیں جن پر اگر اہل ہندوستان عمل کرے اور اپنے

بیرون ملک مسلمانوں کے چندہ بد میں اضافہ

ہندوستان سے باہر کے خریداران بد کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ پچھرا پر میں 1986ء سے بیرون ملک ڈاک کی شرح میں اضافہ کے پیش نظر بد کے سالانہ زرا مشترک میں بھی اضافہ کیا گیا ہے۔ خریداران بیرون سے گذارش ہے کہ آئندہ اپنا چندہ بدہ درج ذیل تفصیل کے مطابق ارسال فرمائیں:-

نام ملک	چندہ ہوائی ڈاک	چندہ بحری ڈاک
الوٹھس - بحرین - اٹمان - دبئی - کویت - عمان - قطر - یمن - متحدہ عرب امارات - ملائیشیا - انڈونیشیا - سنگاپور - ایران - بیلجیم - چیکوسلواکیہ - ڈنمارک - فرانس - جرمنی - برطانیہ - ہنگری - ناروے - پولینڈ - اسپین - ہالینڈ - سوئیٹزر لینڈ - اسرائیل - جارجیا - آسٹریلیا - مشرقی وسطیٰ - مغربی افریقہ - جاپان - لیبیا - ماریشس - برازیل - کینیڈا - امریکہ - فجی - نیوزیڈ - میکسیکو - نیوزی لینڈ - سرینیام	۲۶۰ روپے	۱۶۰ روپے
	۳۸۰ روپے	۱۹۰ روپے

ضروری وضاحت
بعض نئی قانونی پابندیوں کے باعث صدر ائین احمدیہ قادیان چونکہ ہفت روزہ بد کے مالکان حقوق سے دست بردار ہو چکی ہے۔ اس لئے خریداران بیرون سے گذارش ہے کہ وہ اپنا سالانہ بدلہ مشترک بدلہ بینک ڈرافٹ، انٹرنیشنل منی آرڈر یا پلاسٹک آرڈر صدر ائین احمدیہ یا محاسب صدر ائین احمدیہ کی بجائے۔

The MANAGER, BADR WEEKLY QADIANA
کے نام ارسال کریں۔ واضح رہے کہ سٹیٹ بینک آف انڈیا نے قادیان پراچے میں چیف دفتر کا اکاؤنٹ نمبر 589-518 ہے۔
پچھرا ہفت روزہ بد کی قادیان

عقل کو دین پر حاکم نہ بنائیں گے

پیر نور احمد مہدی ہے گریٹر الہامی

(حضرت مصلح موعودؑ)

ان مکتوم مولوی محمد مگر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مدراس

قرآن مجید کے بارے میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان ہے کہ نزول القرآن منجھڑے کہ قرآن عظیم کا نزول بھارت شہد ایک عظیم الشان معجزہ ہے خود قرآن مجید اپنے منطلق یہ دعویٰ کرتا ہے کہ اتنا نغزے نولنا الذکور و اتنا لہ لحاظوں کہ ہم نے ہی اس عظیم آسمانی کتاب کو نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے اور یہ کہ انہ لقرآن کو پھر فی کتاب مکتوب لا یمسہ الا المطہرون (الواقعه) یہ قرآن بڑی عظمت والا ہے ایک جیسی ہوئی کتاب پر محفوظ ہے۔ اس قرآن کی حقیقت کو مہر پر لپٹے پٹی چوسٹھ ہوتے ہیں۔ پس قرآن مجید خدا سے عزت جمل کا وہ مقدس آسمانی صحیفہ ہے جو انسانی عالمگیر اور اکل ترین مہذب دنیا کا ہے۔

اس موقع پر قرآن مجید کی عظمت اور اس کی حفاظت پر علم اُفقائے عالمی شریک امرائے اعلیٰ نے ہے کہ ایک مسلمان کھلانے والے ڈاکٹر شہید خلیفہ نے ان کے بارے میں ۱۹۸۱ء کا مقام ہے۔ اس موقع پر قرآن مجید کی عظمت اور اس کی حفاظت پر علم اُفقائے عالمی شریک امرائے اعلیٰ نے ہے کہ ایک مسلمان کھلانے والے ڈاکٹر شہید خلیفہ نے ان کے بارے میں ۱۹۸۱ء کا مقام ہے۔ اس موقع پر قرآن مجید کی عظمت اور اس کی حفاظت پر علم اُفقائے عالمی شریک امرائے اعلیٰ نے ہے کہ ایک مسلمان کھلانے والے ڈاکٹر شہید خلیفہ نے ان کے بارے میں ۱۹۸۱ء کا مقام ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم درج ہے جو کل ۲۸ حروف پر مشتمل ہے۔ (۱) بسم اللہ الرحمن الرحیم میں مذکور اللہ کا لفظ قرآن مجید میں ۲۸ دفعہ استعمال ہوا ہے جو ۱۹ سے ۲۱ تک زیادہ ہے۔ (۲) بسم اللہ میں مذکور الرحمن الرحمن قرآن میں ۵۵ دفعہ آیا ہے جو ۱۹ سے تین گنا زیادہ ہے۔ (۳) بسم اللہ میں مذکور الرحیم ۱۱ دفعہ آیا ہے جو ۱۹ سے تین گنا زیادہ ہے۔ علیٰ ہذا القیاس ان کی اس تحقیق پر مشتمل یہ تحقیق تامل اور تامل وغیرہ زبانوں میں ترجمہ ہوا کہ یہاں کے علمی نظریوں پر بحث ہونا چاہیے۔ انہی اس تحقیق کے بعد وہ لکھتے ہیں کہ جو اللہ ہر قہر و کبر و جلال پر شرح لہ اللہ الرحمن الرحیم سے شروع نہیں کی گئی ہے اس وجہ سے ساری سورۃ بعد میں قرآن مجید میں نازل کی گئی ہے۔ گویا یہ سورۃ الحاقی ہے وہ یہ بھی دعویٰ کرتے ہیں کہ قرآن مجید کی ہر آیت مذکورہ ۱۹ کے عدد سے ضرب دی جا سکتی ہے۔ صراحتاً یہ سورۃ توبہ کی آخری دو آیتوں کے۔ اس وجہ سے کم از کم یہ دونوں آیتیں ضرور الحاقی ہیں۔ بلکہ دیگر اس ظاہر پرست مسلمان محقق نے اپنے خود ساختہ معیار پر قرآن مجید کی ایک سورۃ کے پورا نہ اُترنے کی وجہ سے قرآن مجید کی عظمت اور اس کی حفاظت پر ہی اکتفا کیا ہے۔ اور پچھلے ۱۴ سال سے جس میڈیا میں مخالفین اور مخالفین اسلام ناکام و نامراد ہو کر خدا تعالیٰ کے غذاب کے مورد بنے ہیں اسی جگہ پر اس شخص نے ہاتھ ڈالے ہیں۔ حالانکہ خود غیروں کو اس بات کا اعتراف ہے کہ قرآن مجید ہر قسم کی انسانی دسترس سے پاک ہے۔ چنانچہ ایسا ٹیبلٹ میڈیا میں لکھا گیا ہے۔ ترجمہ: مغربی محقق کی یہ

کوششوں کو ثابت کیا جائے کہ قرآن مجید میں بعد میں الحاقی آیتیں موجود ہیں ناکام و نامراد ہو گئی ہے۔ سورۃ المدثر کی جو آیت کی بقیہ پر وہ اپنی خود ساختہ تحقیق و معیار کے بل بوتے پر قرآن مجید پر اعتراض کرتے ہیں اسی سورۃ میں خدا تعالیٰ نے اسے جواب دیا ہے۔ خذ انما یرموا تمایمہ۔ کذالک اذہ کانت الذی انزلنا من السماء حقیقۃ صدقۃ کلاما لعلکم تتقون کسور قکرارہ ففعلت کیف قکرارہ اذ قمتن کیف قکرارہ۔ (۱) بسم اللہ الرحمن الرحیم یعنی خرد دارانہ وہ میری آیتوں کا دشمن ہے۔ لہذا میں اس کو اپنے غذاب میں مبتلا کروں گا جو ہر وقت بڑھتا چلا جائے گا۔ اس لئے میری آیتوں پر اپنے طریق پر غور کیا اور ظلمات نازل کیا۔ اور وہ ظلمت ہو جائے۔ اس لئے کیا غلط اندازہ لگایا ہے۔ ہم پھر کہتے ہیں وہ ہلاک ہو جائے۔ اس لئے کیا غلط اندازہ لگایا ہے۔ لفظ ککرارہ لفظ اندازہ لگایا کا انگریزی ترجمہ حقیقت ہے کہ گویا کہ خدا تعالیٰ خود شروع کرتے ہیں میری آیتوں کا جو شخص اپنی ظاہر پرستی پر بسوز خود ساختہ معیار پر لکھتا ہے اس کے لئے ہلاکت ہے۔ ان آیتوں میں ڈاکٹر شہید خلیفہ کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے ہر قسم کے عجز اور تنبیہ ہے کہ وہ اپنے مستحق نام کی بنا پر قرآن مجید کو کھلانے کے لئے غذاب الہی کے نیچے آئیے۔ انہوں نے سورۃ التوبہ کی آخری آیتوں کے بارے میں یہ لکھا ہے کہ خود ساختہ معیار پر نہیں اُترتے ہیں اور وہ دوروں آیتیں الحاقی ہیں اس کے متعلق یہ سورۃ میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ اذہ کذالک اذہ کانت الذی انزلنا من السماء حقیقۃ صدقۃ کلاما لعلکم تتقون کسور قکرارہ ففعلت کیف قکرارہ اذ قمتن کیف قکرارہ۔ یعنی یہ گناہ ہے کہ یہ انسانی کام ہے (یعنی آیتیں الحاقی ہیں) ہم اس

طرح کی یادہ گویا کہنے کے واسطے سقر میں ڈالیں گے۔ اور معلوم ہے کہ سقر کیا چیز ہے (رد ذوق) گویا باقی رہتے ہیں اور غذاب کا کوئی طریق نہیں چھوڑتی۔ کھلا کر جلا دیتی ہے۔ پھر انہیں دوزخ میں لے گا۔ ڈاکٹر شہید خلیفہ نے جس عدد ۱۹ کی بنا پر تحقیق کر کے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ سورۃ التوبہ کی آخری دو آیتیں یا سورۃ التوبہ پوری الفاظ کا نام ہیں اور الحاقی ہیں ایسے وہ خود ہلاک کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے تنبیہ کی سزا ہو گی جس پر ۱۹ بار صحت ہوں گے! یہ ہے قرآن مجید کا معجزہ۔ ڈاکٹر شہید خلیفہ اور انہی اب۔ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی کو خدا تعالیٰ نے انہوں میں اسے موعود مرسول بنا دیا۔ قرآن مجید کو موعود فرمایا ہے۔ انہوں نے قرآن شریف کے حقائق و دقائق کے بارے میں ایک محدود معیار پر توجہ نہ دیکھی۔ تاہم یہ محض ہر ایک کو کھلا کر دیکھنا چاہیے۔ اس کے بعد اس کا کوئی بھی ہے کہ وہ غیر محدود معیار پر حقائق قرآن شریف کے اس اعجاز کو نہیں مانتا وہ علم قرآن سے محنت لے لیتا ہے۔ (۱) انہوں نے قرآن شریف کے حقائق و دقائق کے بارے میں یہ لکھا ہے کہ خود ساختہ معیار پر نہیں اُترتے ہیں اور وہ دوروں آیتیں الحاقی ہیں اس کے متعلق یہ سورۃ میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ اذہ کذالک اذہ کانت الذی انزلنا من السماء حقیقۃ صدقۃ کلاما لعلکم تتقون کسور قکرارہ ففعلت کیف قکرارہ۔ یعنی یہ گناہ ہے کہ یہ انسانی کام ہے (یعنی آیتیں الحاقی ہیں) ہم اس

نہانہ میں تلواری سے زیادہ کام کیا ہے۔
 (راز الہ اوہام)
 اسی طرح حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں :-
 "اُس کا ایک ایک لفظ اور ایک ایک حرف اسی طرح ہے جس طرح کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا تھا۔ صرف یہی نہیں بلکہ اُس کے اندر کوئی تبدیلی کی بھی نہیں جاسکتی اس کے بعض مضامین کو بدل کر اور نہ ہی اُس کے اندر کوئی نئی عبارت بڑھا کر اور نہ بھی کا کوئی حصہ کم کر کے۔"
 رد عوہ الاھیر ص ۱۴۲

جب جنگ یمامہ میں سیکڑوں حفاظ قرآن شہید ہوئے تو حضرت عمرؓ کے مشورے پر حضرت ابو بکرؓ نے کاتب وحی حضرت زید بن ثابتؓ کو بلا کر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت کے مطابق قرآن مجید کو ترتیب وار جمع کر کے کتابی شکل میں محفوظ رکھنے کا ارشاد فرمایا۔ انہوں نے قرآن مجید کے حفاظ اور حضرت ام المومنین حضرت بنت عمرؓ کی مدد سے تمام آیات قرآن کو ترتیب وار جمع کیا اور حضرت عثمانؓ نے اپنے دست مبارک سے اُس کی کتابت فرمائی۔

حضرت عثمانؓ کے مشیر صحابہ نے بھی جنہوں نے آپ کو شہید کیا تھا اُس وقت یہ اعتراض نہیں کیا تھا کہ حضرت عثمانؓ نے قرآن مجید کی آیتوں میں کوئی رد و بدل کیا تھا یا کوئی اضافہ یا کمی کی تھی یا زبردستی میں فرساق کیا تھا۔ گویا مسلمانوں کے درمیان شدید اختلافات کے زمانہ میں بھی قرآن مجید کی حفاظت پر کسی قسم کی کوئی شکایت پیدا نہیں ہوئی تھی۔ یہ بھی قرآن مجید کا ایک عظیم الشان معجزہ اور اسی کی حفاظت پر بین نبوت ہے کہ حضرت عثمانؓ کے مبارک ہاتھوں سے نکلے ہوئے قرآن کی کاپی آج بھی محفوظ ہے اور اُس قرآن مجید کی حفاظت کی ذمہ داری خدا تعالیٰ نے ایک

دہریہ حکومت یعنی روس کے سپرد کی ہے۔ یعنی یہ قرآن مجید تاشقند میں محفوظ ہے۔ حضرت عثمانؓ کے ہاتھ سے کتابت کی گئی قرآن مجید کی کاپی تاریخ بیان کرتے ہوئے سوویت یونین کے ایک سیکرٹری لیدر ضیاء الدین ابن احسان بابا خان لکھتے ہیں :-
 "سب سے پہلے قرآن مجید حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس عہد میں ہی بادن الہی ترتیب دیا گیا تھا۔ حضرت ابو بکرؓ کے عہد خلافت میں اس کا دوبارہ جانچ پڑتال کیا گیا۔ اور حضرت عثمانؓ نے اسے اپنے دست مبارک سے لکھ کر شاہی شکل میں مدون فرمایا اس کے بعد اس کی نقول بصرہ - کوفہ - دمشق اور کئی دیگر مقامات میں محفوظ کی گئیں۔ حضرت عثمانؓ کے ہاتھ کی لکھی ہوئی اصل کاپی کی شریعت و احترام کے ساتھ حفاظت کی گئی۔ ابتدائی زمانہ کے حفاظ اپنے حفظ کئے گئے حقوق کا موازنہ کرنے کے لئے اس کاپی کو استعمال کیا کرتے تھے۔ ایک روایت کے مطابق پہلی صدی ہجری میں ہی یہ کاپی تاشقند پہنچائی گئی تھی۔ ۱۸۶۹ء تک وہ وہیں محفوظ رہی۔ ۱۸۶۹ء میں زار کے کارڈ نے اسے Peter Barb سے خرید لیا اور وہاں کی پبلک لائبریری میں حفاظت سے رکھی۔ اس کے بعد ۱۹۲۳ء کو وسط ایشیا کے ترکستان میں اسے منتقل کیا گیا۔ بالآخر تاشقند کے میوزیم میں نہایت حفاظت کے ساتھ رکھی گئی۔ ۱۹۲۳ء میں جب وسط ایشیا مسلم کانفرنس کی کانفرنس بلائی گئی تھی تو اس کی نمائندگی کی گئی تھی۔ اور آج بھی مذکورہ کاپی حضرت عثمانؓ کے ہاتھ سے لکھا ہوا قرآن وہاں کے میوزیم میں محفوظ ہے۔ روس میں ۱۹۲۳ء میں لیدر آف سوویت ص ۱۹۰ اس طرح لکھا گیا ہے قرآن مجید

کی حفاظت فرمائی۔ اور آج بھی دنیا کے کونے کونے میں لاکھوں حافظوں کے سینہ میں قرآن مجید محفوظ ہے لہذا قرآن مجید میں کسی قسم کے اضافہ یا الحاق کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ نیز قرآن مجید کے ایک محفوظ آسمانی صحیفہ ہونے کا اعتراف خود غیروں کو بھی ہے۔ چنانچہ میوزیم میوزم نے اپنی کتاب "کالف آف محمدؐ (ص ۲۳۳) میں باسٹورٹ سمیت نے اپنی کتاب "محمدؐ اینڈ محمدؐ جون ازم" (ص ۱۸۸) میں ایڈورڈ لین نے اپنی کتاب "لین سلکشن فرم قرآن" میں بائرن ہارڈ نے اپنی کتاب "محمدؐ قرآن اینڈ مسلمز" میں ریڈ ہارڈ نے اپنی کتاب "محمدؐ اینڈ ہنر سکسیرز" میں ایچ۔ آے۔ آر۔ جیک نے اپنی کتاب "محمدؐ ازم" میں۔

Steingard نے اپنی کتاب "Hugh's Dictionary of Islam" میں "سوریکل ڈیپلومٹ" نے اپنی کتاب "Mathice" میں "قرآن" اور "Bucaille" نے اپنی کتاب "دی بائبل، قرآن اینڈ سائنس" میں نہایت واضح رنگ میں اس بات کا اعتراف کیا ہے کہ صرف قرآن مجید ہی وہ واحد آسمانی صحیفہ ہے جو ۱۴ صدیوں سے کسی قسم کی تحریف و تبدیلی اور الحاق و اضافہ کے بغیر محفوظ ہے۔ پس مکمل رشید خلیفہ سے میں صرف اتنا عرض کرنا چاہتا ہوں کہ عقل کو دین پر حاکم نہ بناؤ ہرگز یہ تو خود اندھی ہے گرنیر الہام نہ ہو



لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کا پہلا اجتماع

۱۰-۱۱-۱۲ اکتوبر کی تاریخوں میں منعقد ہوگا اللہ العزیز لجنات اہل اللہ بھارت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کے پہلے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے ۱۰-۱۱-۱۲ اکتوبر ۱۹۸۶ء بروز جمعہ ہفتہ۔ توار کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرماتے ہوئے تحریر فرمایا ہے۔

مذہب اجتماع کے انعقاد کی اجازت ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ انڈیا میں احمدیت کی قبولیت کے آثار ہیں۔ اور یہ ایک انقلابی دور ہے۔ تمام لجنات سے گزارش ہے کہ اس پہلے سالانہ اجتماع میں زیادہ سے زیادہ نمائندگی کرنے اور اس کی مددگاری برکات سے مستفید ہونے کے لئے دعاؤں کے ساتھ انہی سے تیاری شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین
 صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ قادیان

سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکزیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے لوہوں اور اطفال الاحمدیہ کے انہوں نے سالانہ اجتماع کے لئے محدثہ ۱۰-۱۱-۱۲ اکتوبر ۱۹۸۶ء کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ نمائندگان مجلس اس کے مطابق انہی سے تیاری شروع فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس اجتماع میں شامل ہو کر علمی اور روحانی پروگراموں سے استفادہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

منقولات

نہاری بات ہمیں بات سے زمانے کی

فرقہ وارانہ اور مذہبی تعصب کی سنگ

جمعد خان کے قلم سے

اگر کوئی یہ کہے کہ میں مسلمان ہوں اور بعد میں انسان ہوں تو وہ

دینی عقیدے کے لحاظ سے دنیا کے تمام لوگ آدم اور حوا کی اولاد ہیں۔ وہ سب انسان ہیں اور ان سب کو اللہ نے اشرف المخلوقات قرار دیا ہے صرف مسلمان کو اشرف المخلوقات قرار نہیں دیا گیا۔

انسان امریکہ میں پیدا ہوا افسر لیک میں یورپ میں پیدا ہوا یا آسٹریلیا اور ایشیا میں پہلے وہ انسان ہے اس کے بعد اسے قبیلوں میں تقسیم کیا گیا تاکہ ایک دوسرے کی شناخت میں سہولت ہو پھر زبان ثقافت علاقہ اور مذہب وغیرہ کی بنیاد پر مزید تقسیم ہوئی۔

اللہ ان سب انسانوں کا خالق ہے جو دنیا میں آئے چاہے وہ کسی بھی تریظم میں رہتے ہوں اور اللہ کو مانتے ہوں یا نہ مانتے ہوں۔ اسی طرح اللہ کی آخری کتاب قرآن مجید صرف مسلمانوں کے لئے نہیں ہے تمام انسانوں کے لئے ہے کسی بھی مذہب کو ماننے والے لوگ اور کسی مذہب کو نہ ماننے والے لوگ سب ہی اس مقدس کتاب سے رہنمائی حاصل کر سکتے ہیں۔ اس لئے کہ اللہ نے اپنی اس آخری کتاب مقدس میں ہر جگہ صرف مسلمانوں سے خطاب نہیں کیا تمام بندوں سے خطاب کیا ہے اور تمام انسانوں سے بھی خطاب کیا ہے۔

کسی کا مذہب یا عقیدہ کچھ بھی ہو وہ اس کو پسند ہو یا نہ ہو یہ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس کی دل آزاری نہ کریں ہمیں تبلیغ کا حکم ہے طاقت استعمال کرنے کا حکم نہیں۔ اللہ نے صحابہ کرام سے حفاظت میں کہا ہے کہ میں نے جو کچھ تم کو بتایا ہے اس پر تم کو روکنا اور میرے مسلمانوں پر دعویٰ کرتے ہیں کہ اسلام تلوار سے نہیں پھیلا۔ مسلمانوں میں ہی کچھ لوگوں نے جو خود کو عالم دین بھی کہتے ہیں قرآن مجید کی

سچی تعلیمات کو فراموش کر دیا وہ ظہری جنوں پھیلائے گئے اور فرقہ واریت کی آگ لگانے لگے جو کا نتیجہ یہ نکلا کہ مسلمان متحد ہونے کے بجائے مختلف گروہوں میں بٹ گئے ہر گروہ خود کو دوسرے سے زیادہ اچھا مسلمان قرار دینے لگا اور مخالف گروہ کو دوزخی قرار دیا جانے لگا۔ قرآن کا حکم تو یہ تھا کہ اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑو لیکن فرور شقار کے سیدھے سادے مسلمانوں نے اللہ کی رسی کو مضبوطی کے ساتھ پکڑنے کا بجائے غیر مستند ملاؤں کے دامن کو پکڑ رکھا ہے جو انہیں فرقہ واریت سے بچانے کی کوشش کے بجائے عقائد کے اختلاف کو پروا دے کر مسلمانوں کو مسلمانوں سے لڑا رہے ہیں۔ جھگڑا اب اتنا بڑھ چکا ہے کہ اسلامی جمہوریہ پاکستان میں جسے نظریاتی مملکت بھی قرار دیا جاتا ہے مسجد میں اکوڑا من گھڑی اور پولیس مختلف مساجد کو بند کرنے پر مجبور ہو گئی ان کے دروازوں پر نقل لگ گئے اور پولیس کا پھرہ بھی لگا دیا گیا۔ یہ ایک ایسی صورت حال ہے جس پر ہر سمجھدار مسلمان کا سر شرم سے جھک جاتا ہے۔

مسلمان فرقوں کے درمیان جو کچھ لڑائی ہو رہی ہے اسے ختم کرنے کے لئے کوئی منظم منصوبہ بندی نہیں کی جاسکتی۔ اور بار بار ہر لٹاک فرادہ متا ہو چکے ہیں جو صرف فرقہ وارانہ جنوں اور مذہبی احمقوں کی بازی کا نتیجہ تھے۔

چند منہ پہلے پنجاب کے علاقہ رحیم یار خان میں کچھ لوگوں نے کئی منقولات کے بغیر چاکلے ایک گرجا گھر پر حملہ کر کے اسے نقصان پہنچایا تھا اور اچھی اس افسوسناک واقعہ کی ذمہ داری اس لئے باہر تھی تھا کہ سکھر سے ایک منور پر حملہ کیا گیا تو پھر بھوڑ کی ان وارڈوں میں جنونی مسلمان موت پڑ جو ملاؤں کے زیر اثر میں اور اتنا بھی نہیں سمجھتے کہ ایسی وارڈوں سے نہ صرف اسلام بلکہ پاکستان بھی تمام دنیا میں بدنام ہوتا

ہے مختلف مذاہب میں ان وارڈوں کی سنگین ردعمل بھی ہو سکتا ہے جو اسے ملک و قوم کو بھاری نقصان پہنچا گا۔ پہلے تو کچھ جنونی مسلمان سٹرک چھاپ ملاؤں کی باتوں میں اگر مسلم فرقوں کی عبادت گاہوں کو ای نقصان پہنچا ہے تب اب مذہبی تعصب اتنا بڑھ گیا ہے کہ غیر مسلموں کی عبادت گاہوں پر بھی حملے ہو رہے ہیں عیسائیوں کا گرجا گھر محفوظ نہیں رہا اور ہندوؤں کا مندر بھی محفوظ نہیں رہا۔ اسلام اسلام کے لئے لگانے والے خطرے کی گھنٹیوں کو سنیں اور یہ سمجھیں کہ مذہبی جنوں کو ہوا دینے سے فائدہ پہنچ رہے ہیں یا نقصان ہو رہا ہے۔

اسلام کو دین فطرت کہا جاتا ہے ہر لحاظ سے یہ دین محبت ہے اس کی بنیاد ہی تعلیم ہے کہ ہر انسان دوسرے انسان سے محبت کرے۔ مذہب اور وطن کی تفریق کو بھی ہمیں نظر نہ رکھنا چاہئے۔ اس لئے کہ تمام انسان آدم اور حوا کی اولاد ہیں لیکن آج مسلمانوں کو مسلمان سے لڑا جاتا ہے اور اقلیتوں سے مراد ہی سلوک کے اختلافات کے باوجود ان میں بعض مذاہب خوف و ہراس پھیلا رہے ہیں ان کی ایسی حالت پیدا کی جا رہی ہے کہ وہ ان کا مذہب تبدیل کر دیں یا ملک چھوڑ کر چلے جائیں۔

کوشش ختم ہوتی ہے کہ نام پر احمدیوں کے ساتھ جو کچھ ہو گیا ہے وہاں کسی سے پوشیدہ نہیں اخبارات میں یہ خبریں شائع ہو چکی ہیں کہ مذہب کے مختلف علاقوں سے زیادہ احمدیوں کی جان و مال کو بچانے اور اتنے ہی احمدیوں پر قاتلانہ حملے ہو چکے ہیں قاتل بکڑے گئے یا نہیں اور ان کو کیا سزا دی گئی اس بارے میں کچھ معلوم نہیں ہے۔ سوال یہ نہیں ہے کہ کون امدی ہے؟ کون غیر امدی ہے؟ اور کون ہندو ہے؟ سوال صرف یہ ہے کہ جس کی ذل آزاری کی جا رہی ہے اور جس کی عبادت گاہوں کی بے حرمتی کی جا رہی ہے وہ انسان ہے یا نہیں اور یہ کسالی ہے یا نہیں اگر وہ

انسان ہے تو آدم اور حوا کی اولاد ہو۔ کے باعث ہمارا بھائی ہے اگر وہ پاکستانی بھی ہے تو ہمارا ہم وطن ہے اب مذہب سے کیا ہم اپنے بھائی اور اپنے ہم وطن کو کھینچیں اس کی اطلاع کو تیار کریں اس کی عبادت گاہوں کو تباہ کریں اور اس کی ذل آزاری کریں اگر ہم ایسا کرتے ہیں پھر ہمارا ٹھکانہ جہنم ہے۔

میں جموں بول سکتا ہوں اور میں ایسا ہو گا جو اپنا دھندہ پورا نہ کر سکے نہیں اللہ سچا ہے اور اس کا ہر وعدہ پورا ہو گا۔ اس کا وعدہ یہ ہے کہ اگر تم حقوق اللہ دو نہیں کرتے تو میں تم سے اور رحیم ہوں اگر تم نے حقوق اللہ کو معاف کرنے کی قدرت رکھا ہے تو میں اگر تم نے حقوق اللہ کو معاف نہیں کیا تو میں تم سے معاف نہیں کریں گے۔ اللہ کے بندے نہیں ہیں صرف مسلمان اللہ کے بندے نہیں ہیں تمام انسان اللہ کے بندے ہیں چاہے وہ ہندو ہوں عیسائی ہوں یا یوڈی ہوں یا جودی ہوں یا اسماعیلی ہوں یا دیوبندی ہوں یا بریلوی ہوں یا شیعہ ہوں یا اہل بیت ہوں یا زیدی ہوں یا افریقی ہوں۔

میرا پڑوسی مسلم ہو یا غیر مسلم دینی لحاظ سے اور ایک اچھے شہری ہونے کی وجہ سے بھی یہ میرا فرض ہے کہ میں اسی طرح اس کی جان و مال کی حفاظت کروں جس طرح انجی جان و مال کی حفاظت کرتا ہوں اگر وہ کسی پریشانی میں مبتلا ہو تو اس کی مدد کروں اور اگر وہ اپنی کسی خوشی میں مجھ کو شریعت کی خدمت دے تو اسے خوشی کے ساتھ قبول کروں۔ جس طرح میرا اپنے عقیدے کو جان سے زیادہ عزیز سمجھتا ہوں اسی طرح دوسرے اپنے اپنے عقائد پر سب کو قربان کرنے کے لئے تیار ہیں چنانچہ عقائد کی بنیاد پر محاذ آرائی کا جو بھی انجام ہو گا اس کا منہ ہونی چاہئے کہ اسے جسے بھی ملتا رہے لگا سکتا ہے۔

حکومت علماء کے کام سے مستدانوں اور ان تمام مذہبی عقیدوں کو جو تمام پر اثر و رسوخ رکھتی ہیں اسے تمام وسائل سے یہ تبلیغ کرنی چاہئے کہ اپنے عقیدہ پر قائم ہو کر دوسروں کے عقیدے کو نہ چھوڑو۔ کوئی مذہب بظہر اللہ نہیں ہے اور جو اس پر اسلام نے انسانوں کے درمیان محبت کے جس رضیے کی بنیاد رکھی ہے اسے چھوڑنا۔ بغیر مذہب نظری تعصب اور فرقہ واریت پر قابو نہیں پاسکتے چاروں مذہبوں

۱۹۵۴-۱۱-۲۵

نصاب دینی امتحان انصار اللہ بھارت

ہفت روزہ بزمِ قادیاں نے ۱۳ ستمبر ۱۹۸۶ء میں شائع شدہ اعلان سے پلے مجالس انصار اللہ بھارت کو معلوم ہو چکا ہوگا کہ محترم صدر مجلس انصار اللہ بھارت نے اپنے نصاب دینی امتحان کے لیے ۱۳ ستمبر ۱۹۸۶ء کو امتحان انصار اللہ بھارت کی تاریخ تبدیل کر دی ہے۔ اس بار امتحان ۲۸ ستمبر کی بجائے انشاء اللہ مورخہ ۲۹ ستمبر بروز اتوار ہوگا۔ امید ہے کہ تمام زعماء اعلیٰ و زعماء کرام اس بابرکت دینی امتحان میں اپنی مجلس کے زیادہ سے زیادہ انصار بھائیوں کو شریک کرنے کا کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی تھیلہ کو بار آور کرے اور انہیں شرف قبولیت عطا فرمائے۔ آمین

۱۔ عمل بابت سال ۸۷-۱۹۸۶ء کے مطابق امتحان کے لئے خواندہ اور ناخواندہ انصار کے علیحدہ علیحدہ دو معیار قائم کئے گئے ہیں۔ ہر دو معیاروں کے نصاب درج ذیل ہیں۔

نصاب معیار اول (خواندہ انصار)

- ۱۔ قرآن کریم: پہلا پارہ (الحق) مکمل یا ترجمہ۔
- ۲۔ حدیث شریف: چالیس جواہر پارہ (مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب) پہلی دو احادیث یا ترجمہ۔
- ۳۔ کتب سنیہ: ضرورت الامام (تصنیف حضرت سید محمد علیہ السلام) مکمل۔
- ۴۔ متفرق: آخری پارہ (عَمَّ يَتَسَاءَلُونَ) کی آخری پارچ سو دہائی مع ترجمہ دہائی۔

نصاب معیار دوم (ناخواندہ انصار)

- ۱۔ قرآن کریم: پہلے پارہ (الحق) کا مطلع اول یا ترجمہ۔
- ۲۔ حدیث شریف: چالیس جواہر پارہ (مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب) پہلی پارچ احادیث یا ترجمہ۔
- ۳۔ کتب سنیہ: ضرورت الامام (تصنیف حضرت سید محمد علیہ السلام) مکمل۔
- ۴۔ متفرق: آخری پارہ (عَمَّ يَتَسَاءَلُونَ) کی آخری پارچ سو دہائی یا فقرہ حفظ۔

نوٹ: ۱۔ معیار اول کا پرچہ امتحان نئے نئے ہجرت پر مشتمل ہوگا۔ جو تحریر کیا جائے گا۔ جبکہ معیار دوم کا پرچہ پچاس نئے ہجرت پر مشتمل ہوگا جو زبانی لیا جائے گا۔ لہذا اس دو معیار کے انصار بھائیوں کو اس کے مطابق امتحان کی تیاری کرانی جائے۔ معیار دوم کے زبانی امتحان میں شامل انصار کے اسماء اور حامل کردہ نمبرات کی فہرست معیار اول کے ساتھ ہی پرچوں کے ہمراہ دفتر مرکزی کو بھیجی جانی جائے۔ تاہم جو نتیجہ تیار کیا جائے۔ واضح رہے کہ ہر دو معیاروں کے امتحان میں نصاب تیار ہونے والے انصار کو سند نامیالی اور اول۔ دوم و سوم آئے ہوئے انصار کو سند امتیاز اور افتاءات جلد سالانہ کے موقع پر دینے جائیں گے۔

زعماء اعلیٰ و زعماء کرام سے گزارش ہے کہ اپنی اپنی مجلس کے امیدواران معیار اول اور معیار دوم کی علیحدہ علیحدہ فہرستیں ماہ ستمبر کے آخر تک دفتر مرکزی کو ارسال فرمائیں تا ان کی روشنی میں مسطورہ تعداد کے مطابق سوالات کے پرچہ تیار کر کے سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ بھارت پر مجالس کو مہیا کیے جاسکیں۔ اگر کوئی مجلس نصاب تیار نہیں کر سکتا تو چاہے تو وہ اپنی ضرورت سے فوراً طور پر دفتر مرکزی کو آگاہ کرے۔

قائد تعلیم مجلس انصار اللہ بھارت قادیاں

خود تلاش کریں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمائی ہیں:۔

وہ لوگ جنہوں نے سب سے پہلے تحریک کی قربانیوں میں عظیم الشان حصہ لیا تھا ہمارے ماں باپ یا بھائیوں کے دادا ہونگے اور ان لوگوں نے پہلا قدم اٹھایا ہے عظیم الشان نیکی کی طرف اور یہ تمام دنیا میں جو کثرت کے ساتھ جماعتیں پھیل گئی ہیں اور ملک ملک اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کے خدام لغزہ ہائے تکبیر بلند کر رہے ہیں اور غیروں کو اسلام سکھا رہے ہیں یہ ساری برکت ان قربانی کرنے والوں کی قربانی کی ہے۔ جنہوں نے دفتر اول کا آغاز کیا تھا۔ عورتیں کیا اور مرد کیا اور بچے کیا عجیب عاشقانہ رنگ میں نہایت فریاد حالت کے باوجود انہوں نے بڑا بوجھ اٹھایا جو توقع سے بڑھ کر تھا اور پھر اس کو مسلسل تازہ زندگی دینے کے ساتھ نبھاتے رہے ہیں۔ اس لئے میں نے یہ بھی تحریک کی تھی کہ جن کے والدین نے اس تحریک میں حصہ لیا تھا اور وہ فوت ہو گئے وہ عمدہ جا رہیہ کے طور پر اپنے والدین کے احسان کے طور پر یا اپنے دادا یا اور بزرگوں کے احسان کے طور پر انہوں نے وہ چندہ منقطع ہوا تھا وہاں سے چندہ کو دوبارہ شروع کر دیا اور چونکہ اس زمانہ کے مالی حالات کے پیش نظر وہ بہت بڑی رقمیں نظر نہیں آتی تھیں آج کل کے حساب سے اگر دیکھا جائے۔ اس لئے ہر شخص کے پاس میں ہے۔ چونکہ ان لوگوں کے خاندان اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت دنیاوی وجوہات پائے گئے ہیں اور مالی توانا سے بھی اللہ تعالیٰ نے ان کو کثرت عطا فرمائی ہے۔ سہولتیں عطا فرمائی ہیں۔ اس لئے اگر وہ سابقہ بھائی بھینے کا کوشش کریں تو ہرگز بعید نہیں ہے کہ وہ نہ صرف دنیا بھر کے بزرگوں کو چندہ پہنچے بلکہ اگر مل کر یہ فیصلہ کریں کہ ہم نے اپنے ماں باپ کے نام کو مرے نہیں دیا اور قیامت تک ہماری نسلوں ان کی طرف سے چندہ دیتی رہیں گی تو ایک بہت ہی عظیم الشان قدم اٹھایا جائے گا اور جو لوگ اس میں حصہ لیں گے ان کے نام بھی اللہ کے رجسٹر میں ہمیشہ زندہ رہیں گے۔ اس لئے جس جس احمدی کے کانوں تک یہ آواز پہنچے وہ تلاش کرے خود کہ میرے والدین یا میرے دادا یا دادا نے بعض اور بزرگوں نے حصہ لیا تھا اس میں حصہ لیں۔ تحریک جلدی میں اگر لیا تھا تو پھر اسے زندہ رکھنے کی کوشش کریں۔ اگر کوئی ایسے بزرگ ہو جن کی اولاد نہ ہو۔ لا وارث مرچکے ہوں تو خود اپنے ایسے بھی ہوتے ہیں۔ بہر حال تو میری تحریک جلدی سے یہ گزارش ہے کہ ان کے نام میرے سپرد کریں۔ میری خواہش ہے کہ میں ان کی طرف سے کبھی چندہ دوں؟

دیکھیں الممال تحریک جلدیہ قادیاں

مجلس انصار اللہ بھارت کے سالانہ اجتماع

اراکین مجلس انصار اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ بھارت کے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے ۱۳ ستمبر ۱۹۸۶ء کو اخبار التوبہ (۱۳۶۵ ہجری) میں ۱۹۸۶ء کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

ناظرین اعلیٰ اور زعماء کرام سے گزارش ہے کہ انہوں نے اس اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں نمائندگی کرنے اور اس کی روحانی برکات سے مستفید ہونے کے لئے دعاؤں اور ظاہری تدابیر سے تیار ہو کر شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ بھارت قادیاں

اقصلا اللہ کما لا اله الا اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب سٹاڈن شوکیٹنی ۱۵/۵/۳۱ نو بریٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475.

REGD. 273903

CALECUTTA - 700073-

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(اہم حققت سبحان اللہ علیہ وسلم)

THE JANTA

PHONE 279203

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARD BOARD CORRUGATED BOXES AND DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET CALCUTTA - 700072.

”جنت کی بکریلے“

”قرآن کسی سے نہیں“

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش بسن رائزر پور روڈ ٹپسیا روڈ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۳۳

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2. TOPSIA ROAD CALCUTTA - 700039.

ہو الذبح اے فضل اور رحم کے ساتھ اور

کراچی میں مہیاری صوفیا کے زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے تشریف لائیں

الروف بولر

۱۶ خورشید پور مارکیٹ حیدری شاہی، اظہر آباد کراچی

پروگرام دورہ مکرم رینی احمد رضا انسپکٹر تحریک جدید

برائے صوبہ مہاراشٹر، کرناٹک اور آندھرا

نظام تحریک جدید کے ذریعہ آف عالم میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی مہم اور غلطی اسلام کا جہاد و رشور سے جاری ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات اور وقت کے تقاضا کے پیش نظر چندہ تحریک جدید میں نمایاں اور معیاری اضافہ کے ساتھ ادائیگی لازمی ہے۔ درج ذیل پروگرام کے مطابق انسپکٹر صاحب آپ کی جماعت میں پہنچ رہے ہیں امید ہے کہ آپ کا حقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

وکیلے المالہ تحریک جدید

نام جماعت	رسیدگی	قیام	رہائی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	رہائی
قادیان	-	-	۱۵/۹	مرکہ	۱۰/۱۱	۲	۹/۱۱
بھٹی	۱۶/۹	۳	۲۰	بھنگور	۱۰/۱۱	۳	۱۳
کبیرگ	۲۱/۱	۱	۲۲	درااس	۱۲	۳	۱۴
شاہ آباد	۲۲	۱	۲۲	حیدرآباد سکندریا	۱۸	۱۰	۲۸
یادگیر	۲۲	۲	۲۴	عادل آباد	۲۹	۱	۲۰
دیودرگ	۲۴	۱	۲۸	چندہ پور کامریڈی	۳۱	۱	۱۱/۱۱
تیاپور	۲۸	۱	۲۹	جے پور محبوب نگر	۳۱	۱	۱۱/۱۱
رہلی، اونڈہ، بنگام	۳۱	۲	۲۹	چندہ لڑوڈوان	۳	۲	۷/۱۱
سورب	۲۱/۱۱	۱	۳	کرنول	۷	۱	۸
ساگر	۳	۱	۲	حیدرآباد	۸	۲	۱۰/۱۱
شیموگ	۲	۲	۶				

اظہار شکر اور درخواست دعا

میرے شوہر مرحوم مکرم مستری محمد حسین صاحب کی وفات پر بہت سے بہن بھائیوں کے ہمدردانہ خطوط موصول ہوئے ہیں جن کا فرداً فرداً جواب دینا میرے لئے ممکن نہیں۔ لہذا اعلان ہذا کے ذریعہ میں تمام بھائیوں اور بہنوں کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ اور دعا کی درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطاء فرمائے اور مجھے توفیق دے کہ میں اپنے بچوں کی اسی رنگ میں تربیت کر سکوں جس کی خواہش مرحوم کو تھی۔ آمین

خاکستان:۔ صاحبزادہ بیگم بیوہ مستری محمد حسین صاحب مرحوم

دعائے فہم لہلہ میرے بھائی مکرم عبدالرحمن نسیم صاحب کا بطنہ بیٹا ”کوثر احمد“ چند روز بخاری میں مبتلا رہ کر پندرہ سال مورخہ ۱۱/۱۱/۸۶ کو وفات پا گیا۔ اللہ تعالیٰ انیسویں سال ۱۱/۱۱/۸۶ میں والدین اور دوست تمام عزیزان کو صبر جمیل اور فہم لہلہ عطا فرمائے۔ دعا ہے۔

خاکستان:۔ بیگم بیوہ مستری محمد حسین صاحب مرحوم

بہر قسم اور ہر ماڈل کے

سیٹر کار سائیکل سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹوٹیشن کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

13-SANTHOME HIGH ROAD. MADRAS - 600004 - PHONE { 76360 14350

اٹوٹیشن

بیتصرک یاک وک الیعم من اللہ
(تیر جا دو دو لوک کریں گے)

پیشگی کرشن امر گوم جھانڈ پادری ٹھاکر جیون در سمنو ہا پیز سید ان روڈ پھولک - ۵۶۱۰۰ (انڈیا)
پروپرائیٹرز - شیخ شہد بونس امدادی - فون نمبر - 294

پندرہویں صدی ہجری غلام اسلام کی صدی کے
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

SAIRA Traders
WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & P.V.C CHAPPALS
SHOE MARKET, NYPAPUL HYDERABAD 500002
PH NO - 522860

الشادینوکا
الظلم ظلمات یوم القیامہ

ترجمہ: ظالم قیامت کے دن کئی اندھیلوں میں ہوگا (مستحق پیدائش)
محتاج کو عیب کے ازار کین جماعت کی بھائی (مہاراشٹر)

”فتح اور کرمیاتی ہمارا مقدر ہے“ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

گدگد الیکٹریکل
گورنمنٹ روڈ، اسلام آباد، کشمیر

ایکپارٹریٹرز - فون نمبر - 42301

مفوضات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
• جسے ہر جہتوں میں پرکھ کر دینا ان کی حقیر
• عالم ہو کر ان کو نصیحت کرنے خود بخود ان کی تالیف
• امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کر دینا خود ہی ان کی تالیف
(کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHIB & SONS
NO. 6AL

عید آبادی کے
فون نمبر - 42301

کلیٹنڈن بٹن کاں بھروسہ اور معیاری سرکسی کا واحد مرکز
مستعد احمد لیسٹریٹنگ و کٹشاپ (آغا پورہ)
۱۶-۱-۲۸۷ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل پجارتی اور ہدایت کا موجب“ (مفوضات جلد ۱۰)

ALLIED
ایلیڈ
سٹیلا ٹریڈرز - کرسٹن بون - بون میں - بون سینوس - ہارن ہون ڈپو
(پستہ)
نمبر ۲/۲۲۱ عقب کاجی گونہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!
(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



آرام دہ مضبوط اور جدید زیب رہشیت ہوائی چیل نیٹرز ہا سٹک اور کینوس کے چوتے!